

### ଲାରୁସେନ ନମ୍ବର ପ୍ରାଣ

ଆଶେସ ସିରିଜରେ ପ୍ରଭାବା ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିୟା ଯୁବ ବ୍ୟାଚର ମାର୍ନସ ଲାରୁସେନ ଆଇସିସି ଟେଷ୍ଟ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗରେ ନମ୍ବର ପ୍ରାଣ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି।



### ଆସୁଛି 'ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରାଠୋର' ସିକ୍ୱେଲ

ବଲିଉଡ୍ ସୁପରଷ୍ଟାର ଅକ୍ଷୟ କୁମାରଙ୍କୁ ନେଇ ସୁପରହିଟ୍ ମୁଭି 'ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରାଠୋର'ର ସିକ୍ୱେଲ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଉଛି।

# ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବଜାର ପଞ୍ଚାୟତ ସଂରକ୍ଷଣ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରତ୍ୟାହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ



#### ମିଶନ ଶକ୍ତି ଇ-ପାର୍ଟନର୍ସ ଯୋଗାଣକୁ ଲୋକାର୍ପଣ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

- ପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲାରେ ନିର୍ମାଣ ହେବ ମିଶନ ଶକ୍ତି ଭବନ
- ମିଶନ ଶକ୍ତି ଫେଡେରେଶନ ସହଯୋଗୀମାନଙ୍କ ବୈଠକ, ଗସ୍ତ ଭରା ପାଇଁ ୨୦୦ କୋଟି
- ମିଶନ ଶକ୍ତି ପାଇଁ ରଖା ୬୦୦୦ କୋଟିରେ ପହଞ୍ଚିଲା
- ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ତରର କମ୍ୟୁନିଟି ଷ୍ଟାର୍ଟ୍‌ଅପ୍ ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ଭରା

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୨୧୧୨

ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଜାରି ହୋଇଥିବା ସଂରକ୍ଷଣ ସମ୍ପର୍କିତ ବିଜ୍ଞପ୍ତିକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିବେ। ଏଥିସହିତ ସଂରକ୍ଷଣ ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ସାନ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଡିସେମ୍ବର ୨୭ତୁଳା ଜାରି କରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସାନ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁସାରେ ଆସନ୍ତା ଜାନୁଆରୀ ୩ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ସଂରକ୍ଷଣ ନେଇ ଆପଣ ଅଭିଯୋଗ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ୫ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଅଭିଯୋଗର ସମାଧାନ କରାଯିବ। ୭ତାରିଖରେ ସଂରକ୍ଷଣ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗକୁ ସରକାର ଚୁଡ଼ାଚ ଚାଲିକା ଦେବେ। ମାର୍ଚ୍ଚ ୮ତୁଳା ନିର୍ବାଚନର ସମସ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସାରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟର ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଚାରପତି ଏସ୍. ପୁରୁଲୀଧର ଓ କର୍ଣ୍ଣେୟ ଏ.କେ. ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦ ବ୍ଲକର ୫୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ୧୬୫୩-୪

ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ତରର କମ୍ୟୁନିଟି ଷ୍ଟାର୍ଟ୍‌ଅପ୍ ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ଭରା

୨୦ ବର୍ଷ ତଳେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ମିଶନ ଶକ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏବେ ୭୦ ଲକ୍ଷ ମା'ମାନଙ୍କର ଏକ ବିରାଟ ଆନ୍ଦୋଳନ ହୋଇପାରିଛି। ମିଶନ ଶକ୍ତି ପାଇଁ ୫୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ୧୬୫୩-୪

୨୭ରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ସାନ ବିଜ୍ଞପ୍ତି

ମାର୍ଚ୍ଚ ୮ ସୁଦ୍ଧା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ କର: ହାଇକୋର୍ଟ

ଆଶାୟୀ ତ୍ରିପୁରାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଜାରି ସଂରକ୍ଷଣ ବିଜ୍ଞପ୍ତିକୁ ର୍ୟାଲେଖ କରିଥିଲେ। ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ନିର୍ବାଚନ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ସରକାର ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟ ଜନସଂଖ୍ୟାର ଅନୁପାତ ଅନୁସାରେ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗକ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିବା କଥା। ହେଲେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ସମ୍ପର୍କିତ ୧୬୫୩-୪

ମିଶନ ଶକ୍ତିର ଇ-ପାର୍ଟନର୍ସ ଯୋଗାଣ ଲୋକାର୍ପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଉପସ୍ଥିତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ୫-ଟି ସଭ୍ୟ ଭି.କେ. ପାଣିଆ, ମିଶନ ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ରୁଦ୍ରନି ସାହୁ, ବିଭାଗୀୟ ଶାସନ ସଭ୍ୟ ସୁଜାତା କାରିକେୟର, ଉପସେକ୍ସା ଲୋପାପୁତ୍ରୀ ବନ୍ଧୁପାତ୍ର, ଓଏଲ୍‌ଏମ୍ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି ମାନ୍ୟା ନିୟାଳ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨୧୧୨ (ବୁଧବେଳା)

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରୁଧିରୀ ମିଶନ ଶକ୍ତିର ଇ-ପାର୍ଟନର୍ସ ପାଇଁ ଅନୁଲୋଚନା ପୋର୍ଟାଲର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହିତ ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଏସ୍‌ଆଇଆର୍‌ଟି କ୍ୟାମ୍ପରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବଜାର ପାଇଁ ଭିଜିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସୁଧି ରିହାତି ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବା ସହ ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ତରର କମ୍ୟୁନିଟି ଷ୍ଟାର୍ଟ୍‌ଅପ୍ ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ଭିଜିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି। ମିଶନ ଶକ୍ତି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଆହୁରି ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିଛନ୍ତି। ମହିଳାମାନଙ୍କ ସଶକ୍ତୀକରଣ ଦିନା କୌଣସି ପରିବାର କିମ୍ବା ରାଜ୍ୟ ବା

ଦେଶ ଆଗେଇ ପାରିବ ନାହିଁ। ମା'ମାନଙ୍କ ସଶକ୍ତୀକରଣ ଦିନରେ ଓଡ଼ିଶା ମିଶନ ଶକ୍ତି ସବୁବେଳେ ବାଟ ଦେଖାଇ ଚାଲିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଦେଶର ଏକମାତ୍ର ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶାରେ

### ଆଜି ଢେଙ୍କାନାଳ, ଅନୁଗୋଳ, ଡାଳଚେରକୁ ବସ୍ ବନ୍ଦ

ଏନ୍‌ଏଚ୍-୫୫ ମରଣଯନ୍ତ୍ରୀ

## ଭୃଷ୍ଟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚୟନ ନେଇ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଦଳ ଦେବ ସ୍ୱସ୍ଠୀକରଣ: ସିଇସି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨୧୧୨ (ବୁଧବେଳା)

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁଗୋଳକୁ ଯାଇଥିବା ୫୫୫୮. ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ମରଣଯନ୍ତ୍ରୀ ପାଇଁ ଡାକ୍ତରୀ କରାଯାଇଛି। ଦୋହରାକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧୁର ରିପୋର୍ଟ ଦେଇଛି। ଦୀର୍ଘ ୩ ବର୍ଷ ହେବ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ଶେଷ ହେଉନାହିଁ। ଖାଲଖାମାରେ ଭିଜି ରାସ୍ତାରେ ସୁରକ୍ଷା ଯାଚି ଧନକାବନ ହାନି ହେଉଛି। ରାସ୍ତାରେ ଚଳାଚଳ କରୁଥିବା ବସ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ଗୁରୁବାର ଏହି ଭୁବନେ ଢେଙ୍କାନାଳ, ଅନୁଗୋଳ ଏବଂ ଡାଳଚେରକୁ ଚଳାଚଳ ୧୬୫୩-୪

**ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାୟ**

ଡିଜିଟାଲାଇଜିଂ ସହାୟତାର ବିପଦ

ପଣକୀ, ୨୨୧୧୨

ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ହେବାକୁ ଥିବା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଯଦି ଅପରାଧ ପୃଷ୍ଠଭୂମି ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରନ୍ତି, ତେବେ ଏହାର କାରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଭୋଟରମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ। ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର (ସିଇସି) ସୁଶୀଳା ଚନ୍ଦ୍ରା ରୁଧିରୀ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ କରିବା ଲାଗି ପୂର୍ବରୁ ଏଭଳି ନିୟମ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି ଲାଗୁ କରାଯାଇ ନଥିଲା। ପୁଣିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଏଭଳି ଉଚ୍ଚ ନିୟମ କଡ଼ାକଡ଼ି ଲାଗୁ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିବା ସିଇସି କହିଛନ୍ତି। ଅପରାଧ ପୃଷ୍ଠଭୂମି ଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ କ'ଣ ପାଇଁ ଚୟନ କରାଯାଇଛି, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଘୋଷଣା କରିବେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଦକ୍ଷ ଡିପ୍‌ଟିଭାକ୍ସରେ ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ହେବ। ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମରେ କ'ଣ ସବୁ ଅପରାଧ ମାମଲା ରହିଛି, ତାଙ୍କୁ କାହିଁକି ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଗଲା, ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳରେ ତାଙ୍କଠାରୁ ଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ମିଳିଲେ ନାହିଁ

ଇତ୍ୟାଦି ସ୍ପଷ୍ଟ ଉଲ୍ଲେଖ କରିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ଚନ୍ଦ୍ରା ପଣକୀଠାରେ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀକୁ କହିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ଭାଗରେ ଗୋଆ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସେଠାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି କାର୍ଯ୍ୟର ସମୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଚନ୍ଦ୍ରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ଚିମ୍ ପଣକୀ ଯାଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଅପରାଧ ମାମଲା ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯିବା ନେଇ ଦଳଗୁଡ଼ିକ କହୁଥିଲେ, ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନେକ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚୟନ କରାଗଲା। ତେବେ ଭୋଟରମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱସ୍ଠୀକରଣ ଦିଆଯିବା ଆବଶ୍ୟକ ଓ ଦଳ କ'ଣ ପାଇଁ ଏଭଳି ପ୍ରାର୍ଥୀ ବାଛିଲା ତାହା ଜନସାଧାରଣ ଅବଗତ ହେବା ଉଚିତ ବୋଲି ସେବେଳେ ଅବାଳତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚୟନ କଲେ ମଧ୍ୟ ଚୁଡ଼ାଚ ଫଳ ଭୋଟରମାନଙ୍କ ହାତରେ। ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଅଧିକ କଠୋର ହେବେ ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ ଘୋଷଣା ହେବା ସମୟରେ ଏକ ଆପ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯିବ ବୋଲି ଚନ୍ଦ୍ରା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

DADLS-52

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

## ଖବରକାଗଜ ହକରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୋଭିଡ୍ ସହାୟତା

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା

**ଶୁଭାରମ୍ଭ**

୨୩ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୧

ପଞ୍ଜିକୃତ ଖବରକାଗଜ ହକରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୬ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୋଭିଡ୍ ସହାୟତା ।

ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

OIPR-15001/13/0090/2122

## ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ ଶୀତ ଅଧିବେଶନ ଶେଷ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨୧୧୨

ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ଶୀତ ଅଧିବେଶନ ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟର ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ ରୁଧିରୀ ଶେଷ ହୋଇଛି। ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକର ହକ୍‌ଗୋଲ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିବେଶନ ସଫଳ ହୋଇଥିବା ସରକାର ଦାବି କରୁଥିବାବେଳେ ବିନା ନୋଟିସ ଓ ଆଲୋଚନାରେ ସରକାର ବିଲ୍ ଗୃହୀତ କରାଇ ନେଇଥିବା ବିରୋଧୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ନଭେମ୍ବର ୨୯ରୁ ଶୀତ ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଡିସେମ୍ବର ୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବାକୁ ଲାଗି ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଗତ ମୈଥୁମୀ ଅଧିବେଶନର ଶେଷ ଦିନରେ ବିଶ୍ୱଖ୍ୟାତ ଆଚରଣ ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସଭାର ୧୨ ଜଣ ସହଯୋଗୀ ନିଲମ୍ବନ କରାଯିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ ଗୃହରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଲାଗି ରହିଥିଲା। ବିରୋଧୀଙ୍କ ହକ୍‌ଗୋଲ ସତ୍ତ୍ୱେ ଲୋକ ସଭା ୮୨ ପ୍ରତିଶତ ସଫଳ ହୋଇଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସଭା ୪୮ ପ୍ରତିଶତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିବା ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ବିନା ଆଲୋଚନାରେ ଏପରିକି ପୂର୍ବରୁ ନୋଟିସ ଦିଆ ନ ଯାଇ ବିଲ୍ ଗୃହୀତ କରାଯିବାରୁ ଆଲୋଚନା ବିରୋଧୀ

- ୪୮ ଘଣ୍ଟା ଆଲୋଚନା, ୧୧ ବିଲ୍ ପାସ
- ଲୋକ ସଭା ୮୨%, ରାଜ୍ୟ ସଭା ୪୮% ସଫଳ

ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ୨୪ ଦିନ ମଧ୍ୟରୁ ୧୮ ଦିନ ଗୃହକାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିଲା ବୋଲି ଉଭୟ ଗୃହକୁ ଅନିର୍ଦ୍ଦେଶ୍ୟ କାଳ ପାଇଁ ସ୍ଥଗିତ ରଖାଯିବା ପରେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇ ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ଚୋଷା କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଲୋକ ସଭାରେ ୧୨ ଓ ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ଗୋଟିଏ ବିଲ୍ ଆଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଥିରୁ ୧୧ ବିଲ୍ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ଉଭୟ ଗୃହରେ ଗୃହୀତ ହୋଇଯାଇଛି। ଗୃହୀତ ହୋଇଥିବା ପ୍ରମୁଖ ବିଲ୍ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି ଅତିରିକ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ ଦାବି ବିଲ୍, କୃଷି ଆଇନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ବିଲ୍, ନଦୀବନ୍ଧ ନିରାପତ୍ତା ବିଲ୍, ଆସିଷ୍ଟେନ୍ସ ରିପ୍ରଡକ୍ସିଭ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି (ରେଗୁଲେଶନ୍) ବିଲ୍, ସରୋରେସି (ରେଗୁଲେଶନ୍) ବିଲ୍, ହାଇକୋର୍ଟ ଓ ପୁଣିମକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି (ବେତନ ଓ ସେବା ସର୍ଭାବନା) ସଂଶୋଧନ ବିଲ୍, ଦିଲ୍ଲୀ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୋଲିସ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ (ସଂଶୋଧନ) ବିଲ୍, ହ୍ରୋୟ ଭିଜିଲାନ୍ସ

କମିଶନ (ସଂଶୋଧନ) ବିଲ୍ ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ ଆଇନ (ସଂଶୋଧନ) ବିଲ୍। ଛୈବିକ ବିଧିପତ୍ର (ସଂଶୋଧନ) ବିଲ୍, ଯାହା ପାଇଁ ଉଭୟ ଗୃହର ମିଳିତ କମିଟିକୁ ପଠାଯାଇଥିବାବେଳେ ନ୍ୟାଶନାଲ ଆଣ୍ଡ ଡୋମିନିକ ବିଲ୍, ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ (ସୁରକ୍ଷା) ସଂଶୋଧନ ବିଲ୍, ଚାର୍ଟର୍ଡ ଆକାଉଣ୍ଟାଣ୍ଟ୍ସ, କୃଷି ଆଣ୍ଡ ଓର୍ଗାନିକ ଆକାଉଣ୍ଟାଣ୍ଟ୍ସ ଏବଂ କମ୍ପାନୀ ସେକ୍ରେଟାରିଜ୍ (ସଂଶୋଧନ) ବିଲ୍, ବାଲ୍ୟ ବିବାହ (ସଂଶୋଧନ) ବିଲ୍ ଏବଂ ମଧ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବିଲ୍‌କୁ ସବିଶେଷ ଆଲୋଚନା ନିମନ୍ତେ ଷ୍ଟାଣ୍ଡିଂ କମିଟିକୁ ପଠାଯାଇଛି। ଉପଯୁକ୍ତ ଆଲୋଚନା ବିନା ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ବିଲ୍ ଗୃହୀତ କରାଯିବେନା। ସରକାରଙ୍କ ଯୋଗୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଗୃହକାର୍ଯ୍ୟ ବିଫଳ ହେଲା। ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ସରକାର ସୁଚିତ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରୁଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ଯଥାର୍ଥ ଦର୍ଶାଇବାକୁ ରୁଧିରୀ ଅପରାଧରେ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ କରାଯାଉଥିବା ଚିନ୍ତାଏ ଏମ୍‌ପି ତେରେକ୍ ଓ' ଟ୍ରିପ୍‌ସ୍ ବୁଲ୍‌ସ୍ ୧୬୫୩-୪

କରୋନା ଆତଙ୍କ ଭିତରେ ଚଳିତବର୍ଷ ଘଟିଥିଲା ଅନେକ ଘଟଣା, ଦୁର୍ଘଟଣା। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା-ଭଦ୍ରକ ପାଣି ବିବାଦ ଉଗ୍ରରୂପ ନେଇଥିବା ବେଳେ ପାରାଦୀପ ଇତିଆନ ଅଏଲ ଟର୍ମିନାଲରେ ଲାଗିଥିଲା ନିଆଁ। ଚହଳ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା ଝରାଫୁଲ ହତ୍ୟା ଘଟଣା। ପୋଲିସ ଏନକାଉଣ୍ଟରେ ହାଇଦରାବାଦ ମୃତ୍ୟୁ ସହିତ ଟ୍ରେନ୍ କୋତଲେ ୩ ହରିଶଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଥିଲା। ଏହାରି ଭିତରେ ଲ୍ୟୁଚ୍ଚନାଟ୍ ଜେନେରାଲ ଚଣ୍ଡିପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି ଭାରତୀୟ ସେନା ଉପମୁଖ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଖବର ଜଗତସିଂହପୁରବାସୀଙ୍କୁ ଗର୍ବିତ କରିଥିବା ବେଳେ ନନ୍ଦ ସାର୍ଙ୍କୁ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ସମ୍ମାନ ମିଳିବା ଚଳିତ ବର୍ଷର ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଖବର ଥିଲା।

# ପାଣି ପାଇଁ ଲଢ଼େଇ



ଖରସ୍ରୋତା ନଦୀରୁ ଭଦ୍ରକକୁ ପାଣି ବେବା ବିବାଦ ଅଗଷ୍ଟ ୧୨ରେ ଉଗ୍ରରୂପ ନେଇଥିଲା। ଖରସ୍ରୋତା ନଦୀ ବଞ୍ଚାଅ ସଂଗ୍ରାମ ସମିତି ନେତୃତ୍ୱରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନେ ୧୪୪ ଧାରା ସତ୍ତ୍ୱେ ବହୁଶାନ୍ତିହୀନ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ପ୍ରକଳ୍ପର ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ ଭଙ୍ଗାଢ଼ୁଆ କରିବା ସହ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଥିଲେ। ରଣକ୍ଷେତ୍ର ପାଲଟି ଥିଲା ସେହି ସ୍ଥାନ। ପୋଲିସ ଓ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାରେ ୨୪ ଜଣଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଗିରଫ ସହ ୮ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ନାମରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିଲା।



## ନନ୍ଦ ସାର୍ଙ୍କୁ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ

ଯାଜପୁର ଜିଲା ସୁକିୟା ବ୍ଲକ କନ୍ଧିରା ଗ୍ରାମର ଚାଟଶାଳୀ ବୁଦ୍ଧନନ୍ଦ ପୃଷ୍ଟିଙ୍କୁ ଗତ ନଭେମ୍ବର ୯ରେ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନୀତ କରାଯାଇଥିଲା। ନିଃସ୍ୱାର୍ଥପର ଭାବେ ଦୀର୍ଘ ୬୫ ବର୍ଷ ଧରି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମାଗଣାରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରିଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଏହି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସମ୍ମାନ ମିଳିଥିଲା। ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ଏହି ଶତାବ୍ଦୀରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରାମନାଥ କୋବିନ୍ଦଙ୍କୁ ବୁଦ୍ଧାହତ ଚେଳି ଆଶୀର୍ବାଦ ଦେଉଥିବା ଫଟୋ ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲା। ହେଲେ ଚଳିତ ମାସ ୭ ତାରିଖରେ କରୋନାରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ୧୦୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ନନ୍ଦ ସାର୍ଙ୍କ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ପାଇବାର ୧ ମାସ ନ ପୂରୁ ଏହି ଦୁଃଖଦ ଖବର ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ମର୍ମାହତ କରିଥିଲା।

## ମଉଳିଗଲା ଝରାଫୁଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ରମାଦେବୀ ମହିଳା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରୀ ଝରାଫୁଲ ନାୟକ(୨୧)ଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରି ଯାଜପୁର ଜିଲା କୁଆଖିଆ ଥାନା ଅଧୀନ ୧୬ ନମ୍ବର କାତାୟ ରାଜପଥର ମୂଳାପାଳ ଛକ ନିକଟସ୍ଥ ଦିଆଲଖଣ୍ଡି ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଏକ ବାଦାମ କିଆରିରେ ଫୋପାଡି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରାରମ୍ଭ ଅର୍ଥାତ୍ ଜାନୁୟାରୀ ୨୭ରେ ଝରାଫୁଲଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ କୁଆଖିଆ ଥାନା ପୋଲିସ ଜବତ କରିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ରାଜେଶ ସାହୁଙ୍କ ସମେତ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରିବା ପରେ ଝରାଫୁଲ ମୃତ୍ୟୁ ରହସ୍ୟ ସାମନାକୁ ଆସିଥିଲା।



## ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଅଏଲ ଟର୍ମିନାଲରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ



ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯ରେ ପାରାଦୀପସ୍ଥିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଅଏଲ ଟର୍ମିନାଲରେ ଥିବା ତେଲ ଟାଙ୍କିର ପାଇପଲାଇନ ପାଖରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା। ଟେକଭଣ୍ଡାରକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ପାଇପଲାଇନରେ କିଣା ହୋଇଥିବା ଯୋଗୁ ତେଲ ନିର୍ଗତ ହୋଇଥିଲା। ସେହି ସମୟରେ ନିକଟରେ ଯାଇଥିବା ଟ୍ରେନ୍‌ଲାଇନରେ କୌଣସି ବାହାର ଶବ୍ଦ ଶୁଣି ନିଆଁ ଲାଗି ତେଲରେ ପଡ଼ିଯିବାରୁ ଏହା ଅନ୍ୟ ଆଡ଼େ ବ୍ୟାପି ଯାଇଥିଲା।



## ଚଣ୍ଡିପ୍ରସାଦଙ୍କୁ ସ୍ଥଳସେନାର ଉପମୁଖ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱ

ଚଳିତବର୍ଷ ଲ୍ୟୁଚ୍ଚନାଟ୍ ଜେନେରାଲ ଚଣ୍ଡିପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି ଭାରତୀୟ ସେନାର ଦ୍ୱିତୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପଦବୀ ଅର୍ଥାତ୍ ଭାଇସ୍ ଚିଫ୍ ବା ଉପମୁଖ୍ୟ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଜଗତସିଂହପୁର ସହର ଜୟବନ୍ଦର ପୁଅ ଚଣ୍ଡିପ୍ରସାଦ ବାଗସାହି ସ୍ଥିତି ସ୍ଥଳରେ ୬ଷ୍ଠ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଢ଼ିଥିଲେ। ପରେ ସେ ତେରାଭୂନସ୍ଥିତ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ମିଲିଟାରୀ କଲେଜ, ପୁଣେର ନ୍ୟାଶନାଲ ଡିଫେନ୍ସ ଏକାଡେମୀ, ତେରାଭୂନସ୍ଥିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ମିଲିଟାରୀ ଏକାଡେମୀରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଇଥିଲେ।

## ଖେଳ ବେଳେ ଖେଳାଳି ମୃତ

ଡିସେମ୍ବର ୧୯ରେ ଘଟିଥିଲା ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲା ପଟ୍ଟାପୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ ଚରଡ଼ିପାଳରେ କ୍ରିକେଟ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଚାଲିଥିଲା। ଏଥିରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ ଯାଜପୁର ଜିଲା ବରା ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ବାଲିବିଲି ପଞ୍ଚାୟତ ବାଲିବିଲି ଗ୍ରାମର କାହ୍ନୁ ଚରଣ ପରିଡ଼ା(୧୮)। ସେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ବୋଲିଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ହଠାତ୍ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ହିଁ ତାଙ୍କର ପ୍ରାଣବାୟୁ ଉଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ଏହା ଚଳିତ ବର୍ଷର ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ଥିଲା।



## ସାବାସ ସିଲୁ

ଫେବୃୟାରୀ ୨୮ ମନ୍ କି ବାଟ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲା ନାଉରୀ ବ୍ଲକ ଅରଖକୁଦର ସିଲୁ ନାୟକଙ୍କୁ ସାବାସ ଦେଇଛନ୍ତି। ସିଲୁ ବେରୋଜଗାର ମୁଦକମାନଙ୍କୁ ମାଗଣାରେ ତାଲିମ ଦେଇ ସୈନ୍ୟ ବାହିନୀ, ପୋଲିସ ଓ ସିଆଇଏସ୍‌ଏଫ୍ (ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ ସିକ୍ୟୁରିଟି ଫୋର୍ସ) ଆଦିରେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛନ୍ତି, ଯାହାକି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ପ୍ରେରଣା ଦେଇଛି ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ।



## ପୋଲାମଲକ୍ଷ୍ମୀ ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷଭାବେ ପୋଲାମଲକ୍ଷ୍ମୀ ରାଠୁ ହାରାଣ ଅକ୍ଟୋବର ୧୨ରୁ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ସ୍ଥାୟୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିବା ଡି.କେ.ଶରାଠଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ୨୦୨୦ ଡିସେମ୍ବର ୨୨ରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। ମଝିରେ କଲିକତା ବନ୍ଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭିନିତ୍ ଜୁମାରୁ ୯ ମାସକାଳ ଏହି ବନ୍ଦରର ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

## ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀଙ୍କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପୁରସ୍କାର

ସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ପାରାଦୀପର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ ପ୍ରେମଲତା ବାରିକଙ୍କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ୮ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟର ଏକମାତ୍ର ମହିଳା ସେବିକା ଭାବେ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସେ ଜରିଆରେ ନ୍ୟାଶନାଲ ପ୍ଲୋରେଟ୍ ନାଟ୍‌ରେଜାଲ ସମ୍ମାନରେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।



## ରେଳ ନେଲା ୩ ହରିଶଙ୍କ ଜୀବନ

ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରର ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବା ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲା ରଘୁନାଥପୁର ବ୍ଲକସ୍ଥିତ ଧଳତଳଗଡ଼ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ହରିଶମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଗତ ଜାନୁୟାରୀରେ ଏହି ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଶାଳିଜଙ୍ଗ ନିକଟରେ ରେଳ ଧାରଣାରେ ୩ ହରିଶଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଥିଲା। ପୁର ଫସଲ ଖାଇବାକୁ ଆସିଥିବାବେଳେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ଯୋଗୁ ଏଭଳି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ସେତେବେଳେ କୁହାଯାଇଥିଲା।



## ମାଖନା ହାତୀକୁ ଟ୍ରାକ୍ଟୁଲାଇଜ୍

ଯାଜପୁରରୁ ଆସିଥିବା ମାଖନା ହାତୀର ଉତ୍ସାହ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, କଟକ ଓ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲାବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ଏହି ହାତୀଯୋଗୁ ବହୁ ଏକର ଜମିର ଧାନ ଫସଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା। ବହୁ ବ୍ୟକ୍ତି ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଅକ୍ଟୋବର ୩୧ରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲା ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକ ଗଡ଼ରୋମିତ ପଞ୍ଚାୟତର ସୋବକା ଗାଁ ଗହୀର ପାଟ ଚାଷ ଜମିରେ ହାତୀଟି ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଶେଷରେ ନନ୍ଦନକାନନ ଟ୍ରାକ୍ଟୁଲାଇଜର ବିଶେଷଜ୍ଞ ଟିମ୍ ହାତୀକୁ ଟ୍ରାକ୍ଟୁଲାଇଜ କରିଥିଲେ। ପରଦିନ ତାକୁ ଡେକାନାଲକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା।



## ହାଇଦରଙ୍କୁ ଏନକାଉଣ୍ଟର

ଡିକ୍ୱା ଚାକରକୁ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍‌ସ୍ଟର ସାଜିଥିବା ସେହି ହାଇଦରଙ୍କ ପୋଲିସ ଏନକାଉଣ୍ଟରରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ଜୁଲାଇ ୨୪ର ପ୍ରମୁଖ ଖବର ଥିଲା। ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ ହାଇଦର କେଲରେ ରହୁଥିଲେ। ଅସ୍ତ୍ରସ୍ୱ ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ ମେଡ଼ିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଏପ୍ରିଲ ୧୦ରେ ସେ ମେଡ଼ିକାଲରୁ ଫେରାର ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ। ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ ଡେଲଜାମାରୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଜୁଲାଇ ମାସରେ ତାଙ୍କୁ ଚୌସ୍ୱାର କେଲରୁ ବାରିପଦା କେଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସିମୁଲିଆଠାରେ ସେ ଫେରାର ହେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିବାରୁ ପୋଲିସ ଏନକାଉଣ୍ଟର କରିଥିଲା।



ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ...
ବୟସ: ...
ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



ଏଠାରେ ୨ X ୨
ସେ.ମି. ଫଟୋ
ଲଗାନ୍ତୁ

ଝୋଝୋ

(ଜମେ ଲୋକମୁଖ୍ୟ ଓ ଜନମାନସକୁ ବିସ୍ତର ହେଉଥିବା ଜଗତମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ବାପ ଭୋଲା ପୁଅ ହେଲା
ଶାଶୁ ବୋହୂ କରନ୍ତି ଜପାମାଳା
ଘରର ହାନିଲାଭ ବୁଝିବା ପୂରୁଷ ଉପରେ ନ୍ୟସ୍ତଥା

ବନବନା ଗଛ ମହକିଲା
ଯାଉ ଯାଉ ବାଟେ ତରୁ ପାତଳି
ଗଭା ମଲ୍ଲୀ ଫୁଲ ମହକିଲା

ଓଡ଼ିଆ ଜଗତମାଳି ଓ ବୁଦ୍ଧି ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପଞ୍ଜିକାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରା:ଲିଃ

ଅଭିଯୁକ୍ତ ଚିତ୍ତଶନ ସାର୍ ଗିରପ

ଭୁବନେଶ୍ୱର/ ସମ୍ବଲପୁର,
୨୨୧୧୨(ଭୁବନେ)
ଭୁବନେଶ୍ୱର ବଡ଼ଚନ୍ଦ୍ର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳକୁ



ଚିତ୍ତଶନ ସାର୍
ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣ ବାଡ଼ୁତିଆ

ପୋଲିସ୍ ଚାକ ମୋବାଇଲ୍ କୁ ଟ୍ରାପ୍ କରିବାକୁ ସେ ଅଇଁଠାପଲ୍ଲୀ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ତେଣୁ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ୍ ଅଇଁଠାପଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍

୨ଶାତ୍ରୀକୁ ଅପହରଣ ମାମଲା

ସମ୍ବଲପୁର ଅଇଁଠାପଲ୍ଲୀରେ ଶାତ୍ରୀମୟଙ୍କୁ ନେଇ ଉଡ଼ାଘରେ ରଖିଥିଲେ
ଅଭିଯୁକ୍ତ, ଶାତ୍ରୀମୟଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣିଲା ପୋଲିସ୍

ଶାତ୍ରୀମୟଙ୍କୁ ଭାଣିଜୀ ବୋଲି ପରିଚୟ ଦେଇଥିଲେ

ଅଭିଯୁକ୍ତ ଚିତ୍ତଶନ ସାର୍ ଜଣେ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ସହଯୋଗରେ କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଅଇଁଠାପଲ୍ଲୀ ଅନୁଗୁଲିଆପଡ଼ାରେ ଉଡ଼ା ଘର ନେଇଥିଲେ। ଗତ ୧୫ ତାରିଖରେ ସେ ସେଠାରେ ଯାଇ ରହିବା ପରେ ରବିବାରକୁ ଶାତ୍ରୀମୟଙ୍କୁ ନେଇ ରଖିଥିଲେ। ସେମାନେ ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ସହ ମିଶ୍ର ନ ଥିଲେ କି କଥାବାର୍ତ୍ତା ମଧ୍ୟ ହେଉ ନ ଥିଲେ। ପଡ଼ୋଶୀମାନେ ପ୍ରଥମେ ଚିତ୍ତଶନ ସାର୍ଙ୍କୁ କା'ଣ କରନ୍ତି ଓ ଏମାନେ କିଏ ବୋଲି ପଚାରିଥିଲେ। ସେ ଚିତ୍ତଶନ କହୁଛନ୍ତି, ଭାଣିଜୀମୟଙ୍କୁ ବୁଲାଇବାକୁ ଆଣିଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ଅଭିଯୁକ୍ତ ଚିତ୍ତଶନ ସାର୍

ଅଭିଯୁକ୍ତ ଚିତ୍ତଶନ ସାର୍ ଅପହରଣ କରିଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହେବାପରେ ପୋଲିସ୍ ଚାକ ମୋବାଇଲ୍ କୁ ବାରମ୍ବାର କଲ୍ କରିବା ସହ ଲୋକେଶନ ଟ୍ରାପ୍ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲା। ହେଲେ ସେତେବେଳେ ଚାକ ମୋବାଇଲ୍ ସୁଇଚ୍ ଅଫ୍ ଦେଖାଇଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ମୋବାଇଲ୍ରେ ଆଉ ଏକ ସିନ୍ ପକାଇ ଅନ୍ କରିଥିଲେ।

ପ୍ରଥମ ପୁଷ୍ପାଭ୍ୟୁତ...

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି...
କାମ ଦେବା ପାଇଁ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏବେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ୨୧ଟି ବିଭାଗ ମିଶନ ଶକ୍ତିକୁ କାମ ଯୋଗାଇ ଦେଉଛନ୍ତି। ମିଶନ ଶକ୍ତିକୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୬୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ରଣ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ରଣ ପାଇଁ ସୁଧ ରିହାତି ବାବଦରେ ୨୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବ୍ୟାଙ୍କମାନଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି।

ପ୍ରଥମ ପୁଷ୍ପାଭ୍ୟୁତ...

ପ୍ରଥମ ପୁଷ୍ପାଭ୍ୟୁତ...
ପ୍ରଥମ ପୁଷ୍ପାଭ୍ୟୁତ...
ପ୍ରଥମ ପୁଷ୍ପାଭ୍ୟୁତ...

classifieds Everyday
0674-2580101, 2549302

real estate SALE
ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜଟଣୀଗେଟ୍ ନିକଟରେ 200 sqft. 3,00,000/-

healthcare
Monalisa massage Club: All types Body massage with hiprofile smart lady rooms service available.

Gharabari developed plot internal 30' road, Derasdam 1K.M. side of Vikash Residential School, 800/-sqft. with registration, Mutation 5feet boundary. Contact: 7008105759.

Newly open spa New Year Dhamaka @699/-, Smart therapist. 7846814019.

Gharabari available with boundarywall, 30' road, Electricity at Gudiapokhari near Sai Mandir. 9438463129, 7205988009.

Full body massage in homely atmosphere all therapy. Contact: 8114881641.

Gharabari developed plot internal 30' road, Derasdam 1K.M. side of Vikash Residential School, 800/-sqft. with registration, Mutation 5feet boundary. Contact: 7008105759.

Newly Open Saikrupa Panchakarma Spa positively health benefits with Expert. 8984068077.

Gharabari available with boundarywall, 30' road, Electricity at Gudiapokhari near Sai Mandir. 9438463129, 7205988009.

Refreshing your mind, body with the best therapy at Lotus SPA. 8018891951.

Gharabari available with boundarywall, 30' road, Electricity at Gudiapokhari near Sai Mandir. 9438463129, 7205988009.

Newly open Spa offer price @599/-, positively health benefits - 8455987557.

Construct your home which includes, Architecture, BDA plan approval, Structure quality designing materials, ABBICO Concept Engineering. 7609931239.

LEGAL NOTICE
ପୂର୍ଣ୍ଣା ଚକ୍ରଧର ବଳ, ଗ୍ରାମ- ବମଡିଆ, ପୋ.ଅ.- ବାଲିଖଣ୍ଡ, ଥାନା- ସିପୁଲିଆ, ଜିଲ୍ଲା- ବାଲେଶ୍ୱର।

LOST

ନୋଡାରି, ଚାକଟେରକ ସମ୍ପର୍କରେ କରାଯାଇଥିବା ସତ୍ୟପାଠ ଅନୁଯାୟୀ ପୂର୍ଣ୍ଣା ଚକ୍ରଧର ପ୍ରଧାନ, ବୟସ ପ୍ରାୟ ୪୨ ବର୍ଷ, ପିତା- କରୁଣାକର ପ୍ରଧାନ, ଗ୍ରା- ଦେଉଳସୋଡା, ଚାକଟେର, ଜିଲ୍ଲା- ଅନୁଗୋଳର ବାସିନ୍ଦା ପୂର୍ତ୍ତ କରୁଅଛି କି, ସିଡିକାନ୍ତ ବାରିକଙ୍କ ନାମରେ ଥିବା ମୌଜା ଆଚାର୍ଯ୍ୟନାଳା, ଜିଲ୍ଲା- ଅନୁଗୋଳର ପୂର୍ ନଂ.4/12ର ପୂର୍ବବର୍ତ୍ତୀ ପଞ୍ଚାକୃତ ବିକ୍ର କବଳା ସଂ.10051002705 ତାରିଖ: 29.09.2010 କୌଣସିମତେ ହଜିଯାଇଛି ଏବଂ ପୂର୍ କିମ୍ପା ସିଡିକାନ୍ତ ବାରିକ ସେହି ଉକ୍ତ କବଳାକୁ କୌଣସି ଆର୍ଥିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଅଥବା ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷଙ୍କ ନିକଟରେ ବନ୍ଧକ ରଖିନାହାନ୍ତି।

LEGAL NOTICE

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଜଜ୍, ଖଲିକୋଟ, ଗଞ୍ଜାମ କେସ୍ ନଂ. ଆର୍.ଏଫ୍.-ଏ-୨/୨୦ ଅଜୟ କୁମାର ପଣ୍ଡା ବାବା ବନାମ ଗଣେଶ ନାହାକ ଓଗେର ..... ପ୍ରତିବାଦୀ ପ୍ରାପ୍ତେ, ୧) ଗଣେଶ ନାହାକ ବୟସ ୪୭ ବର୍ଷ, ପିତା- ଏ ପାଣ୍ଡୁ ନାହାକ ୨) ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ନାହାକ, ବୟସ ୪୦ ବର୍ଷ, ପିତା ଏ ପାଣ୍ଡୁ ନାହାକ, ଉଭୟଙ୍କ ଗ୍ରାମ- ଗଞ୍ଜାଧରପୁର ସାହି, କୈରାସି, ପୋଷ୍ଟ- କୈରାସି, ଥାନା- ଖଲିକୋଟ, ଜିଲ୍ଲା- ଗଞ୍ଜାମ। ୩) ପୂର୍ଣ୍ଣ ନାହାକ, ବୟସ- ୫୬ ବର୍ଷ, ପିତା- ଏ ଉଦୟ ନାହାକ, ଗ୍ରାମ- ପରାଗାଡ଼ ସାହି କୈରାସି, ପୋଷ୍ଟ- କୈରାସି, ଥାନା- ଖଲିକୋଟ, ଜିଲ୍ଲା- ଗଞ୍ଜାମ। ଏତଦ୍ୱାରା ଜଣାଇଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ, ଶ୍ରୀ ଅଜୟ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ବୟସ-୫୧ ବର୍ଷ, ପିତା- ଏ ଅନନ୍ତ ନାରାୟଣ ପଣ୍ଡା, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ- କୈରାସି, ଥାନା- ଖଲିକୋଟ, ଜିଲ୍ଲା- ଗଞ୍ଜାମ, ବୃତ୍ତି - ହୋମିଓପାଥ୍ୟକ ଚକ୍ର ଆପଣମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ଚକ୍ରପିକା କାରା ସମ୍ବନ୍ଧେ ଉପରୋକ୍ତ ଅପାଳତରେ ଉକ୍ତ କେସ୍ ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଆପଣ ବା ଆପଣମାନଙ୍କ କ୍ଷମତାପ୍ରାପ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ବା କୌଣସି ଓକିଲଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ଯେ କି ଚକ୍ରପିକା କାରା ସମ୍ବନ୍ଧେ ଉପରୋକ୍ତ ଅପାଳତରେ ହାଜର ହୋଇ କୈଫିୟତ ଦାଖଲ କରିପାରିବେ ଅନ୍ୟଥା କେସ୍ ଚଳିଯିବ। ଆପଣମାନଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ କରାଯିବ। ୦୫.12.2021ତାରିଖରେ ଅପାଳତରେ ସହି ମୋହର ଓ ଦସ୍ତଖତ ଦିଆଗଲା। ମୌଜା ଖାତା ନଂ. ପୂର୍ ନଂ. ମାପ ସମ୍ବନ୍ଧରେ କୈରାସି ୩୦୪ ୫୦୩୦ ଏ.୧.୧୫୦ ଏ.୦.୫୮୧ ୫୦୩୧ ଏ.୦.୦୫୧ ୫୦୩୨ ଏ.୦.୧୨୨ ବାବିକ ପୂର୍ ନଂ. - ୯୯୧ ହୁଏ- ପୂର୍- ରୋଡ, ପଶ୍ଚିମ- ପଶ୍ଚ ପ୍ରଧାନ ଓ ଶଙ୍କର ସାମଲଙ୍କ ଜମି, ଦଶିଶ- ବିଗାୟର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଜମି, ଉତ୍ତର- ଚୋଧୁରୀ ନାହାକଙ୍କ ଜମି।

AFFIDAVIT

ଭବାନୀପାଟଣା ନିର୍ବାହୀ ମାଲିକେଟଙ୍କ ଅପାଳତରେ ଏକ ଶପଥପତ୍ର ଦ୍ୱାରା ୦୨୧୧୨୧୨୦୨୧ରେ ପୂର୍ଣ୍ଣା ଶ୍ରୀମତୀ ଶକୁନ୍ତଳା ଦେବି, ପିତା ଏ ରଘୁନାଥ ସାହୁ ଏବଂ ସ୍ୱାମୀ ଶ୍ରୀ ବାଲଧର ପ୍ରଧାନ, ମୋର ନାମକୁ ଶକୁନ୍ତଳା ଦେବିକୁ ଶକୁନ୍ତଳା ପ୍ରଧାନକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଛି। ଏବେ ସମସ୍ତ ପ୍ରସଙ୍ଗ ପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣା ଶ୍ରୀମତୀ ପ୍ରଧାନ ନାମରେ ପରିଚିତ ହେବ। ଶକୁନ୍ତଳା ପ୍ରଧାନ, ଘର ନଂ. G.A.-50, ନାଳିଦ୍ରବିହାର, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା ୧୧-୨୨୨୨୫

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା
କ୍ଲାୟିଫ୍ଏବଟରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କରୁପସ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଶୋକାଦିବ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାମୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ
ଆଜି ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପାରିବାରିକ ଘ୍ରିତି ପ୍ରାୟତଃ ଭଲ ରହିବ। ଆଲୋଚନାରେ, କମିଜମା କାରବାରରେ, ହୋଟେଲିଂଗ୍,ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟ ଆଦି ବ୍ୟବସାୟରେ ଶୁଭଫଳ ପାଇବେ। ଅଧିକାଂଶ ପଦମର୍ଯ୍ୟାଦା ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ ଓ ସମ୍ମାନ ଅଧିକ ରହିବ। ଆଜନ ଅଦାଲତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।

ବୃଷ
ଅପ୍ରିୟ ସତ୍ୟ କହି ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭୁଲ ବୁଝାମଣାର ଶିକାର ହେବେ। କୌଣସି ଆତ୍ମୀୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଭୁଲ ଖବର ପାଇ ବିକ୍ରତ ହୋଇପାରନ୍ତି। ଲେଖାପଢ଼ାରେ, ସନ୍ତାନ ସନ୍ତତିରେ, ସଭାସମିତିରେ ଧାରମାନଙ୍କ ଗତିରେ କାମ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟକୁ ଅର୍ଥନୀତିକୁ ମନ ଖୁସି ହୋଇଯିବ।

ମିଥୁନ
ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯେଉଁଠି ଧରିପାରିଲେ କାମ ଶୁଖିଳିତ ସମ୍ପର୍କ ହୋଇପାରିବ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ପରାମର୍ଶରେ ନୂତନ ଭାବେ କୌଣସି କାମ ଆରମ୍ଭ କରି ଏକ ପ୍ରକାର ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରନ୍ତେ। ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ସମାଧାନ ସକାଶେ ସମ୍ପର୍କୀୟ ବନ୍ଧୁ ସାହାଯ୍ୟରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେବେ। କ୍ରାନ୍ତ, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଓ କଳା, ସାହିତ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି କରିବେ।

କର୍କଟ
ନୂତନ ଭାବେ କୌଣସି ମୂଲ୍ୟବାନ ଜିନିଷ କିଣାବିକାକୁ ନେତୃତ୍ୱ ଗଣାଓଟରା ଦେଖା ଦେଇପାରେ। ପରିବହନରେ ସମସ୍ୟା ରହିବ, କିନ୍ତୁ ବିଶେଷ କିଛି ଅସୁବିଧା ହେବାନାହିଁ। ବନ୍ଧୁ କଥାରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ କୌଣସି ଭୁଲ କାମ କରିପାରନ୍ତି। ଶିଶୁ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧିତା ବଢ଼ିପାରେ।

ସିଂହ
ଆପଣ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଟେକାଟେକି କଥାରେ ଉଦ୍‌ଗୁଲିତ ହୋଇ କାମକଳେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱେଦ ଶୁଖା ଆଶାକୁରୁପ ପାଇ ଖୁସୀ ହେବେ। ଆଜି ଦିନଟିରେ ବ୍ୟବସାୟ ଓ ପରିବହନ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେବାନାହିଁ। ଆର୍ଥିକ ଘ୍ରିତି ସୁଧୁରିଯିବାର ଆଶାକରି କେତେକାଂଶରେ ଆନନ୍ଦିତ ହୋଇପାରନ୍ତି।

କନ୍ୟା
ସବୁ ସୁଧିଆ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭୁଲ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହିଁ ସମସ୍ୟାକୁ ବଢ଼ାଇ ଦେବ। ହିଟେସୀ ତଥା ପ୍ରିୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ ଉପକୃତ ହେବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନନୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ ଆପଣ ପାଟି ଖୋଲିଲେ ସହାୟତା କରିବେ। ପାରିବାରିକ ଓ ପାରିବାରିକ ପରିସ୍ଥିତି କେତେକାଂଶରେ ଭଲ ରହିବ।

ତୁଳା
ଅତୀତ ଘଟଣାକୁ ବାରମ୍ବାର ଚିନ୍ତାକରି ମନ ବିକ୍ରାନ୍ତ ରହିବ। ଘରେ ବନ୍ଧୁ ମିଳନ ସହିତ ଖୁସିର ଆସର ଜମିପାରେ। ଗୃହ ସମସ୍ୟା ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମ, ଯାନ୍ତ୍ରିକ ଶିଳ୍ପ ଓ ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶା ଅନୁରୂପ ଫଳ ପାଇବେ। ପାଖରେ ଥିବା ଲୋକଟିର କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସହଯୋଗୀ ହୋଇପାରେ।

ବିଛା
କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତି ଗପ କ୍ରମେ ବଢ଼ିପାରେ। ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଅନ୍ୟମନସ୍କତାକୁ ବ୍ରତ୍ୟ ନଷ୍ଟ କିମ୍ପା ଧନ ହାନି ଘଟିପାରେ। ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ଅସଂପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ପାଇଁ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀକୁ ସମାଲୋଚିତ ହେବେ। ସାହିତ୍ୟ, ସାମାଜିକତା, ପ୍ରଶାସନ, ରାଜନୀତି, କଳା ଓ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର କାମରେ ଉକ୍ତ ପ୍ରଶଂସା ପାଇବେ।

ଧନୁ
ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ହେବୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ମଧ୍ୟରେ କାମ ହାଲୁକି କରବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ କଥାକୁ ସତ ମନେକରି ପଦାଧିକାରୀ କ୍ରୋଧ ପ୍ରକାଶ କରିପାରନ୍ତି। ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଯୋଗୁ ବିଶେଷ ଅଗ୍ରଗତି ହୋଇ ପାରିବ ନାହିଁ। ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ଧାର ଉଧାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।

ମକର
ବନ୍ଧୁ ପରିଜନକ ସହ ଆଜିର ପ୍ରଭୁଷ ଯାତ୍ରାରେ ସଫଳତା ମିଳିବ। ସାଧାରଣ କଥାରେ ତକ୍ତିତକ୍ତି କରିବ ପରିବାରରେ ସନ୍ଦେହ ଓ ଭୁଲ ବୁଝାମଣା ହେବୁ ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିପାରେ। ଆକର୍ଷକ ଭାବରେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ସୁଭାଗ ଯୋଗୁ ବିଚଳିତ ହୋଇ ପାରନ୍ତି। ଶୁଭେଚ୍ଛାମାନଙ୍କ ସାଧିଧ୍ୟ ଲାଭକରି ସଫଳ ଧର୍ମଚର୍ଚ୍ଚା ପ୍ରତି ମନ ବଳିପାରେ।

କୁମ୍ଭ
ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହଯୋଗକୁ ବାଧ୍ୟ ଦିନକୁ ଚିନ୍ତା କରିଥିବା ନୂତନ କର୍ମାରମ୍ଭ କରିପାରନ୍ତି। ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ଅହେତୁକ ଚିନ୍ତା ମନକୁ ଆତ୍ମୋଲିତ କରିପାରେ। ଅନ୍ୟର ଖଳବୁଦ୍ଧିରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ଥିବା ବନ୍ଧୁଟି ଭୁଲ ବୁଝିବେ। ବିଶେଷ ଭାବରେ ଆଜିଦିନଟିରେ ଆୟ ଭୁଲନାରେ ବ୍ୟୟ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ।

ମୀନ
ଆଜି ଆକର୍ଷକ ଭାବରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଅଭିଯୋଗ ଆସିପାରେ। ପଡ଼ୋଶୀମାନେ ନିଆଁରେ ଘିଅ ଜଳିଲା ଭଳି କଥା କହି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ବଢ଼ାଇ ଦେଇପାରନ୍ତି। ସାଧିବିକ ଦୁର୍ବଳତା ଅନୁଭବ କରିବେ, ଫଳରେ କାମ ପ୍ରତି ସୁଧା ରହିବ ନାହିଁ। ହଠାତ୍ ଜଣେ ବନ୍ଧୁଙ୍କଠାରୁ ଆଶାକୁରୁଯାଆ ଅର୍ଥ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇବେ।

ଦିନିକ ପୂର୍ବରୁ ଶୀତ ...

କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ସଦସ୍ୟମାନେ ଗୃହ ଚଳାଇ ଦେଲେନି ବୋଲି ସରକାର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଦରଦାମ୍ ବୃଦ୍ଧି ଉପରେ ଆଲୋଚନାକୁ ସରକାର ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଇଥିଲେ। ସୁଯୋଗ ଦିଆଯିବା ସତ୍ତ୍ୱେ କୌଣସି ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନ ଥିବାରୁ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କ ଉତ୍ତର ରଖିଥିଲେ ବୋଲି ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ସରକାର ସବୁ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କ ବିଶୁଣ୍ଠକିତ ଆଚରଣ ଯୋଗୁ ଚାହା ସମ୍ଭବ ହେଲାନାହିଁ ବୋଲି ଗୋଷ୍ଠୀ କହିଛନ୍ତି।

# କଂଗ୍ରେସ ଛାଡ଼ିପାରନ୍ତି ହରିଶ ରାଓଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କରୋନା, ରାଲିରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଧିକାରୀ

ଡେକମ୍ବର, ୨୨୧୨



ହରିଶ ରାଓଙ୍କୁ

## ଦଳ ସହଯୋଗ କରୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲେ

ତାଙ୍କଠାରୁ ମୁହଁ ଫେରାଇ ନେଉଛି କିମ୍ବା ନକାରାତ୍ମକ ଭୂମିକା ନିଭାଉଛି ବୋଲି ରାଓଙ୍କୁ ଲେଖିଛନ୍ତି। ଯେଉଁମାନେ ତାଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରିବେ ବୋଲି ସେ ଭାବୁଥିଲେ, ସେମାନେ ତାଙ୍କ ହାତଗୋଡ଼ ବାଧି ଦେଇଛନ୍ତି। ମୁଁ ବହୁତ ବାଟ ଚାଲିଆସିଛି, ଏବେ ବିଶ୍ୱାସ ନେବା ସମୟ ବୋଲି ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅନୁଭୂତ ହେଉଥିବା ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ କଂଗ୍ରେସ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରର ପୃଷ୍ଠା ହରିଶ ରାଓଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି।

ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଧିକାରୀ ଯାଦବଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ତଥା ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ତିମ୍ପଲ ଯାଦବ କୋଭିଡ଼ ପରିଚ୍ଛେଦିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ଏବେ ଆଇସୋଲେସନରେ ଥିବା ରୁଜ୍ କରି ଜଣାଇ ଏବଂ ନିକଟରେ ତାଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିଥିବା ଲୋକେ ନିଜକୁ ପରୀକ୍ଷା କରାଇନେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସ୍ତ୍ରୀ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଅଧିକାରୀ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ଆଲିଗଡ଼ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ରାଲିରେ ତାଙ୍କ ସହ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଦଳ ନେତା ଜୟନ୍ତ ଚୌଧୁରୀ ଯୋଗଦେବେ। ଗତ ରବିବାର ଅଧିକାରୀ ଲକ୍ଷ୍ନୌରେ ଏକ ଜନସଭାରେ



ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସୋମବାରରୁ ତିନି ଦିନ ଯାଏଁ କୋଭିଡ଼ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସେ ପଶ୍ଚିମ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ନିର୍ବାଚନ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଫଟୋ ହଟିଲେ ସେ ପ୍ରଚାରରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିଛନ୍ତି। ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତିନି ଦିନ ଯାଏଁ ଗତ ମାସରେ ଅଧିକାରୀ କୋଭିଡ଼ ତିନି ଦିନ ଯାଏଁ କୋଭିଡ଼ରେ କହିଥିଲେ।

# 'ଧାନକିଣା ଅବ୍ୟବସ୍ଥା, ଦୁର୍ନୀତି ରୋକିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଅ' ପକେଇଥିବା ଛେପ ଢେକିଲେ ସରକାର: ଭାଜପା



ଡେକମ୍ବର, ୨୨୧୨ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)

## କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଡେରିଲିମିଟିଂ ଓଡ଼ିଶାର ଭାଜପା ଏମ୍ପି

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ୱରେ ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ମଣ୍ଡଳୀ ରୂପରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପାଠ୍ୟ ଗୋଟିଏ ଡେରିଲିମିଟିଂ ଓଡ଼ିଶାରେ ଧାନ ସଂଗ୍ରହରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦୁର୍ନୀତି ଏବଂ ଚାଲିଥିବା ଅବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ରୋକିବା ଲାଗି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ସେମାନେ ଗୋଟିଏ ଡେରିଲିମିଟିଂ ହସ୍ତରେ ପକେଇଛନ୍ତି। ଏକ ସ୍ମାରକପତ୍ର ଜରିଆରେ ଭାଜପା ଏମ୍ପିମାନେ କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଚାଷୀଙ୍କ ଆୟକୁ ୨ ଗୁଣା କରିବା ପାଇଁ ନିରନ୍ତର ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। ଠିକ୍ ସମୟରେ ଚାଷୀଙ୍କ ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟରେ ଧାନ କିଣା ହେବା, ଠିକ୍ ସମୟରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ବିକ୍ରି ଚକ୍କା ମିଳିବା ନେଇ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଖାଦ୍ୟ ଏବଂ ସାଧାରଣ ବ୍ୟବସାୟ ବିଭାଗ (ଡିଏସ୍‌ପିଏ) ବିକେନ୍ଦ୍ରୀକରଣ ସଂଗ୍ରହ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସ୍ଥାନୀୟ ଧାନକିଣାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରୁଛି। ଏକରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଚାଷୀମାନେ ଏମ୍ପିଏସ୍‌ସି ଦ୍ୱାରା ଲାଭବାଦ୍ ହେଉଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଓଡ଼ିଶାରେ ଧାନକିଣାରେ ବ୍ୟାପକ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ରାଜ୍ୟର ଚାଷୀଙ୍କ କଷ୍ଟକୁ ବୃଦ୍ଧ କରି ଦେଇଛି। ଏହି ସମୟା

ଧାନ କିଣିବା ପଦ୍ଧତିକୁ ମଧ୍ୟ ମାନ୍ୟତା ଦିଆ ଜାଣିବାକୁ କରାଯାଇଛି। ସ୍ୱଚ୍ଛ ଓ ଉତ୍ତରଦାୟିତ୍ୱ ନ ଥିବା କାରଣରୁ ଚାଷୀ ମଣ୍ଡଳୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲୁଚେ ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ଧାନର ଗୁଣବତ୍ତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ରୁକ୍ଷଭିତ୍ତିକ ଭାବେ ଅଧିକାରୀ ବା କ୍ୱାଲିଟି କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍ ଇନସ୍ପେକ୍ଟରଙ୍କୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି, ଯେଉଁମାନେ ନିଜ ଜିଲ୍ଲା ମୁଦ୍ରାବଦ୍ଧ କ୍ୱାଲିଟି ପାରାମିଟରକୁ ପୂରଣ କରନ୍ତି। ସମଗ୍ର କ୍ରୟ ପ୍ରକ୍ରିୟା ମିଳନମାନଙ୍କ ଇଚ୍ଛା ଅନୁଯାୟୀ ପରିଚାଳିତ ହେଉଛି। ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟର ବିଷୟ ହେଉଛି, ବ୍ୟବହୃତ ବସ୍ତୁ, ଧାନର ପରିବହନ, ଲୋଡ଼ିଂ ଏବଂ ମଠି ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମିଳନମାନଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଇ-ରେଣ୍ଡର ମାଧ୍ୟମରେ ଧାନର ପରିବହନ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯିବା ସହ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ କିଛି ପ୍ରଦାରିତ ସହ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଏହି ପରାମର୍ଶକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅଣଦେଖା କରିଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଗୋଟିଏ ଡେରିଲିମିଟିଂ ହସ୍ତରେ ପକେଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଡିକିଟାଲାଇଜେସନ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଧାନକିଣା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଆଂଶିକ ଡିକିଟାଲାଇଜେସନ ହୋଇଛି। ଗୁଣାତ୍ମକ ମାନ

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଆଉ ଏକ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ଧରାପଡ଼ିଛି। ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିବା ତୃତୀୟ ସଂରକ୍ଷଣ ବିକ୍ଷେପକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପକେଇଥିବା ଛେପକୁ ଢେକିଲେ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ମୋକ୍ସି ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସୁରଥ

ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ସୁରଥ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବିଚାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେଉଛି ଗଣତନ୍ତ୍ର ଗାତ୍ର ପ୍ରହରୀ। ଯେଉଁ ଅଭିଯୋଗ ଅତୀତରେ ଭାଜପା ସହ ଅନ୍ୟ ଛାତିବର୍ଗ ସଙ୍ଗଠନଗୁଡ଼ିକ ସରକାର ଦାବୀ କରିଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତାକୁ ମାତ୍ର ନ ଥିଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ କୋର୍ଟତାହା ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି।

**The Odisha Small Industries Corporation Ltd.**  
(A Government of Odisha Undertaking)  
(An ISO:9001:2008 certified Govt. Company)

Industrial Estate, Madhupatna, CUTTACK - 753 010, Odisha.  
Tel No. : 0671-2341204, 2342816 Fax : 0671-2341875/2342561  
e-mail: osicld@gmail.com, osicld@gmail.com, website: osicld.in  
No. CAD-2431 OSIC GST No. 21AAAC02101M1Z1

**TENDER CALL NOTICE**

Tender Notice No. 5381/OSIC/MKT Dt. 20.12.2021

The OSIC Ltd., Cuttack invites sealed bids from experienced Manufacturers for supply of Furniture to the Hostels of the Govt. College, Sundargarh. The detail schedules, terms and conditions of the tender document along with the quantity of requirement can be downloaded from [www.osicld.in](http://www.osicld.in). Any corrigendum/changes/modifications will appear in OSIC Ltd. Website: [www.osicld.in](http://www.osicld.in) only and all tenders are to refer to above website.

By order of MD  
Sd/-Manager(Mktg)

OIPR-14073/11/0080/2122

**The Odisha Small Industries Corporation Ltd.**  
(A Government of Odisha Undertaking)  
(An ISO:9001:2008 certified Govt. Company)

Industrial Estate, Madhupatna, CUTTACK - 753 010, Odisha.  
Tel No. : 0671-2341204, 2342816 Fax : 0671-2341875/2342561  
e-mail: osicld@gmail.com, osicld@gmail.com, website: osicld.in  
No. CAD-2433 OSIC GST No. 21AAAC02101M1Z1

**TENDER CALL NOTICE**

Tender Notice No. 5395/RE/OSIC Dt. 21.12.2021

The Managing Director, OSIC Ltd., Cuttack invites tender from experienced MSMEs duly empanelled with OSIC for Construction of Smart Park and Model Crematorium in Choudwar Municipality. Tender details can be downloaded from the OSIC website [www.osicld.in](http://www.osicld.in). Authority reserves the right to accept or reject any or all tenders without assigning any reason thereof or the tendering process may be cancelled in Toto. Any corrigendum/ changes/ modifications will appear in OSIC Ltd. website [www.osicld.in](http://www.osicld.in) only.

Sd/-  
MANAGING DIRECTOR

OIPR-14073/11/0083/2122

**“ଜାତୀୟ ତାଳଗୁଡ଼ ଦିବସ”**  
ଏବଂ  
ନୂତନ “ତାଳଗୁଡ଼ ଭବନ”ର ଶୁଭ  
ଉଦ୍ଘାଟନ ଉପଲକ୍ଷେ  
ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ତାଳଗୁଡ଼ ସମବାୟ ସଂଘ ଲିଃ ପରିବାର  
ତରଫରୁ ସଂଘ ସହିତ ସଂପୃକ୍ତ ସମସ୍ତ କାରିଗର,  
କର୍ମଚାରୀ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛୁମାନଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

**“ସହଯୋଗ ହିଁ ଯୁଗଧର୍ମ”**

ତିବାନ ସମିତି ମହମ୍ମଦ ସାହିଦ ଆଲାମ୍ (ରା.ପ୍ର.ସେ.)  
ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶିଶୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଓଡ଼ିଶା-ତଥା-ପ୍ରଶାସକ

**DISTRICT PROJECT OFFICE**  
**SAMAGRA SIKHYA, NABARANGPUR**  
No. 3479/Pjg/21 Date: 21.12.2021

**QUOTATION CALL NOTICE FOR PRINTING & SUPPLY OF SSP & SDP FORMAT**

Sealed quotations are invited in prescribed format from the registered offset printers having valid GST Registration/PAN for printing and supply of SSP & SDP formats. The terms and conditions for printing of SSP & SDP formats can be downloaded from the official website <http://www.OSEPA.odisha.gov.in> and <http://www.nabarangpur.nic.in>.

By the Order of Collector-cum-Chairman  
Sd./- DEO-cum-Dist. Project Coordinator  
Samagra Sikhya, Nabarangpur

GOVERNMENT OF ODISHA, "e"-PROCUREMENT NOTICE  
**OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, KHORDHA (R&B) CIRCLE, KHORDHA WORKS DEPARTMENT**  
**Tender Call Notice**

E-mail: rbcirclekharda@gmail.com

**Bid Identification No. CCE-Khordha (R&B) Circle-16/2021-22 Memo No - 1852 Dt.20.12.2021**

No. B-874- The Chief Construction Engineer, Khordha (R&B) Circle, Khordha on behalf of Governor of Odisha inviting percentage rate bid in double cover system in ONLINE MODE from eligible contractors for Road work as detailed in the table below:

1. Nature of Work	: Road Works
2. No. of Work	: 5 Nos.
3. Tender Cost	: Rs.10000.00 (On-Line)
4. Class of Contractor	: A Class, B Class and Special Class
5. Available of Bid document in the Website	: From 10.00 AM of Dt.31.12.2021 to 05.00 PM of Dt.15.01.2022
6. Last Date of receipt of tender	: Dt. 15.01.2022 up to 5.00 PM
7. Date of opening of Bid	: Dt. 17.01.2022 at 11.30 AM
8. The Bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the Website: <a href="https://tenderodisha.gov.in">https://tenderodisha.gov.in</a> Any Addendum / Corrigendum / Cancellation of tender can also be seen in the said website.	

**Chief Construction Engineer, Khordha (R&B) Circle, Khordha**  
OIPR-34127/11/0025/2122

# ମହିଳା କଂଗ୍ରେସର ଜିଲ୍ଲା ଦାୟିତ୍ୱ ବଣ୍ଟନ

ଡେକମ୍ବର, ୨୨୧୨ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)

**PANCHAYAT SAMITI, MALKANGIRI**  
Dist: Malkangiri, PIN-764048 (ODISHA), Ph. No., 06861-231219, Fax: 06861-231219, E-mail- ori-malkangiri@nic.in  
No. 4146/2021 **TENDER CALL NOTICE No. 04/2021-22** Date: 22.12.2021

The Block Development Officer, Malkangiri invites sealed tenders on behalf of Government of Odisha from registered and eligible Contractors of the State P.W.D. (R&B) Water Resources/Rural Works/M.I.C.P.W.D. for the following works eventually to be drawn up in the P.W.D. F-2 forms in conformity with the Detailed Tender Call Notice.

Sl. No.	Name of the G.P.	Name of the work	Amount put to tender in rupees	Cost of tender paper (1%)	E.M.D. in Rupees (1%)	Time for completion of the work in months	Class of Contractor
1	Biralaxmanpur	Construction of WBM Road from Khadikajodi to Sindhibhata of B.L.pur GP	29,56,285/-	6,000/-	N.A.	03 (Three) calendar months	"C" & "B"
2	Goudaguda	Construction of Community Cattle shed with Development of Building at Newly resettled Colony, Koleiguda Under SCA 2021-22	22,29,262/-	6,000/-	N.A.	06 (Six) months	"C" & "B"
3	Malkangiri Headquarter	Construction of Mission Shakti Cafe & SHG Shoppe inside Block premises Malkangiri under SCA 2021-22 in Convergence with SFCFC	21,51,103/-	6,000/-	N.A.	06 (Six) months	"C" & "B"
4	Tamasua	WBM Road with guardwall from Manusa Colony to Raluguda	24,73,602/-	6,000/-	N.A.	03 (Three) months	"C" & "B"
5	Udupa	Const. of B.T. Road 500 mt from Tandapali village to Kalewang Boarder village of Chattisgarh state and Construction of State Border point Welcome Gate	18,55,342/-	6,000/-	N.A.	03 (Three) months	"D" & "C"
6	Padmagiri	Construction of Box Cell culvert from Jagannathguda to Bollapani	39,56,001/-	6,000/-	N.A.	03 (Three) months	"C" & "B"

Sale of tender paper: Panchayat Samiti, Malkangiri from 23.12.2021 to 31.12.2021 (office hour from 10.00 AM to 5.30 PM, Except Sunday and public holidays). Place and date of receipt of tender Paper: Panchayat Samiti, Malkangiri, 23.12.2021 to 31.12.2022 through Registered/Speed Post only (office hour from 10.00 AM to 5.30 PM, Except Sunday and public holidays). Place and date of opening of tender paper: Panchayat Samiti, Malkangiri on 04.01.2022 at 11.00 AM. Mode of receipt of tender paper: Registered/Speed Post only. Name of the Scheme: SCA and BK&K for the year 2021-22. The tender documents along with term and conditions thereof shall be had from Panchayat Samiti, Malkangiri on payment of Demand Draft/Banker cheque in favour of B.D.O., Malkangiri payable at Malkangiri branch as per the cost noted above. The authority reserves the right to reject any or all of the tenders without assigning any reason thereof. The detailed information on Tender Call Notice can be available in the District website <http://www.malkangiri.nic.in> Sd./- Block Development Officer, Malkangiri

**NOTICE INVITING TENDER**

No. 2551 Dated: 18.12.2021

The NAC Gopalpur invites sealed quotations from Intending Organizations for lease of the following Sairat of NAC Gopalpur for the period as mentioned against each Sairat listed below. Interested Organizations can apply on or before 12.30 P.M. of 27.12.2021, at the office of the undersigned on official working days and time. The details of the Sairat proposed to be leased are listed below.

Sl. No.	Name of the Sairat	Place	Unit	Rate	Period of Lease	Remarks
1	Hoarding (20 x 10")	1. Near Sea Beach 2. Near Rohin Chaka 3. Near Sandha Chaka	1	7260.00	January 2022 to December 2022	
2	Pole Kiosk (4 x 2)	1. From Police Station to Gopalpur College 2. From Designation Center to Four-wheeler Parking	1	1265.00	January 2022 to December 2022	

**TERMS & CONDITIONS:**

- Party should obey Hon'ble Supreme Court Guidelines and District Administration.
- The hoarding should not create vehicular traffic.
- Size must be 4" x 2" and height 11 pits feet.
- The hoarding could be demolished at any time without any notice.
- Advertisement will be removed in case office desired.

Sd./- Executive Officer, NAC, Gopalpur

**OFFICE OF THE DISTRICT PROJECT COORDINATOR**  
**SAMAGRA SIKSHA, SUBARNAPUR**  
E-mail: dpcsonepurssa.opepa@nic.in Phone-06654-220551/220514

**INVITATIONS FOR BIDS (I.F.B.) e-Procurement Notice**  
IFB-SS/Civil/SNP/01 of 2021-22 Dated- 21.12.2021

The DISTRICT PROJECT COORDINATOR, SAMAGRA SIKSHA, SUBARNAPUR on behalf of Collector, Subarnapur invites percentage Rate bids in Double Cover System for the construction of Six Nos. KGBV hostel at existing hostel campus.

1	Type of Work:	06- Nos. of KGBV Hostel Buildings
2	Estimated Cost	As per D.T.C.N.
3	Period of Completion	09- Calendar Months
4	Date and Time of Bidding	23.12.2021 after 11.00 AM
5	Last date & Time for receipt online	06.01.2022 upto 5.00 PM
6	The Bid receipt shall be opened on	10.01.2022 at 11.00 AM
7	Name & address of the O.I.T.	D.P.C., Samagra Shiksha, Subarnapur

Further details can be seen in the website <https://tendersodisha.gov.in> only.  
Sd./- District Project Coordinator, Samagra Siksha, Subarnapur

GOVERNMENT OF ODISHA No.B-857  
**OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, JEYPORE (R&B) CIRCLE, JEYPORE**  
e-mail ID- spupenger\_rbjpp@yahoo.co.in; Phone No.- 06854-231528

**INVITATIONS FOR BIDS (IFB)**  
**Bid Identification No. C.C.E.J.C. (R&B)- 19/2021-22**  
No. 5616 Date: 20.12.2021

1.	Nature of the work:	<b>BUILDING WORKS</b>
2.	Total No. of Works:	04 (Four) Nos.
3.	Estimated Cost:	Rs.117.04 Lakhs to 192.18 Lakhs
4.	Period of completion:	07 (Seven) Months to 09 (Nine) Months.
5.	Cost of Bid Document	Rs.10,000/- Each
6.	Bid Security (EMD):	Bid Security declaration (Schedule-K)
7.	Class of Contractor	"B" & "A" Class according to work
8.	Date & time of availability of bid document in the portal:	From 11.00 hours of 30.12.2021 to 17.00 hours of 10.01.2022
9.	Last date / Time for receipt of bids in the Portal.	17.00 hours of 10.01.2022
10.	Opening date of Bid:	10.00 hours of 11.01.2022
11.	Name and address of the Officer Inviting Bid:	Chief Construction Engineer, Jeypore (R&B) Circle, Jeypore

Further details can be seen from the e-procurement portal <https://tendersodisha.gov.in>. Any addendum/corrigendum/cancellation of tender can also be seen in the said website only.  
Sd./- Chief Construction Engineer, Jeypore (R&B) Circle, Jeypore  
OIPR-34108/11/0024/2122

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

**OFFICE OF THE CHIEF DISTRICT MEDICAL & PH OFFICER, NAYAGARH**  
**TENDER CALL NOTICE**

Adv.No.01 Date: 23.12.2021

Sealed tenders are invited from the Registered Suppliers / Distributors / Firms for supply of **DRUGS & MEDICAL CONSUMABLES AND LABORATORY CHEMICALS & REAGENTS** for Nayagarh District for the year 2021-22 (the rate of tender will be valid for one year from the date of the finalisation of tender or till inviting of next tender whichever is earlier).

The sealed tenders should reach at O/o CDM&PHO, Nayagarh in any working day by 24.01.2022 till 5.00 P.M. along with all required documents by Speed Post / Regd. Post/ Courier only by superscribing on the top of the envelope "TENDER FOR SUPPLY OF DRUGS & MEDICAL CONSUMABLES AND LABORATORY CHEMICALS & REAGENTS". The tender will be opened on at 10.00 A.M. in the office of the undersigned in presence of the bidders/ authorised representative of the quotationers. Details regarding items and terms & conditions may be downloaded from [www.nayagarh.nic.in](http://www.nayagarh.nic.in). The undersigned reserves the right to accept or reject any or all the quotations without assigning any reason thereof.

Sd./- Chief District Medical & PH Officer  
Nayagarh



Thursday, December 23/2021

ଅଂଶଧନ ଗ୍ରହଣ କରିବ ଆମାଜନ

ସେନ୍ସେଟିଭ ୨୧ ୨ ପଏଣ୍ଟ ବୁଦ୍ଧି

ପିପିଏଲକୁ କଳିଙ୍ଗ ବିଜ୍ଞାନେସ ପ୍ଲାନିଫ ଆଞ୍ଚାଡ଼

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨।୧୨: କାଗମାରୀ ଓ ଆମାଜନର ଯୌଥ ଉଦ୍ୟୋଗ 'ପ୍ରତିନି ବିଜ୍ଞାନେସ ସର୍ଭିସେସ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍'ର ସମସ୍ତ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ନିୟମକ ମଂଚୁରି ହାସଲ କରି ଆମାଜନ ଏହାକୁ ଅଧିଗ୍ରହଣ କରିବ। ୨୦୨୧ ଅଗଷ୍ଟ ୧ରେ ବୁଦ୍ଧି ସହଯୋଗୀ ନେଇଥିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିଷୟରେ ଯୋଷଣା କରିଥିଲେ ଯେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅବଧି ୨୦୨୨ ଶେଷ ହୋଇଯିବା ପରେ ଏହି ଯୌଥ ଉଦ୍ୟୋଗକୁ ସେମାନେ ଆଉ କାରି ରଖିବେ ନାହିଁ। ପ୍ରାୟତଃ ନିୟମ ଅନୁସାରେ ପ୍ରତିନିରେ ଥିବା କାଗମାରୀର ଅଂଶଧନ ସମେତ ସମସ୍ତ ସଂପତ୍ତି ଓ ବେସ୍ (ଲାଇଭିଲିଟି) କୁ ଆମାଜନ ଅଧିଗ୍ରହଣ କରିବା ଯୌଥ ଉଦ୍ୟୋଗର ବ୍ୟବସାୟ ଏହାର ବର୍ତ୍ତମାନର ପରିଚାଳନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ କରିଆରେ ପରିଚାଳିତ ହେବ ଏବଂ ନିୟମକ ମଂଚୁରି ମିଳିଲେ ପ୍ରତିନି ଓ କ୍ଲାଇଭେଟେକ୍ସ ବୋର୍ଡ ପ୍ରାୟତଃ ଆରନକୁ ପାଳନ କରି କାରବାରକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବେ।

ଫୁଲକ, ୨୨।୧୨

କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣର ନୂଆ ଭାରିଆଖି ଓଡ଼ିଶାରେ ଭୟର ବାତାବରଣ ମଧ୍ୟରେ କ୍ରମାଗତ ୨ୟ ଦିନ ପାଇଁ ଶେୟାର ବଜାରରେ ଉତ୍ସାହ ଦେଖାଦେଇଛି। ବିଗତ ଦିନର ବିଭିନ୍ନ କାରଣ ଯୋଗୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସାରା ଦିନ ଏପରିକି ଭାରତ ମଧ୍ୟ ବହୁ ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି। ଏକାକି ଛୁଟିରେ ଗତ ୨ଦିନ ହେବ ଦଲାଇ ସ୍ଥିତରେ ଖୁସିର ମାହୋଲ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଦିବେଦଶିକ ସମସ୍ୟା ସତ୍ତ୍ୱେ ମଧ୍ୟ ୨୨ ଡିସେମ୍ବର ଶେୟାର ବଜାରର କାରବାର ଆରମ୍ଭରୁ ମାନ୍ଦ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଦ ପ୍ରାୟ ନାକରଜରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। ଶେୟାର ବଜାରର ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ବୁଧବାର ବନ୍ଦେ ଷ୍ଟକ୍ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ବିଏସ୍ଏକ୍) ର ବେଷ୍ଟମାର୍କ ଇଣ୍ଡେକ୍ସ ମୂଲ୍ୟ ୬୧୨ ପଏଣ୍ଟ ବଦ୍ଧି ୫୬.୯୩୧ ଅଙ୍କରେ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିଲା। ସେହିଭଳି ନ୍ୟାଶନାଲ ଷ୍ଟକ୍ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ଏନ୍ଏସ୍ଏକ୍) ନିଫ୍ଟର ମଧ୍ୟ ୧୮୫୬ ଅଙ୍କ ବଦ୍ଧି



୧୬,୯୫୬ ପଏଣ୍ଟରେ କାରବାର ରହିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଷ୍ଟକ୍ ବଜାର ବନ୍ଦ ହେବା ବେଳକୁ ବଦ୍ଧି ୫୬.୯୩୧ ଅଙ୍କ ଅର୍ଥାତ୍ ୧.୦୯% ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୫୬,୯୩୦.୫୬ ପଏଣ୍ଟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ସେହିପରି ନିଫ୍ଟର ୧୮୫୬.୬୦

ଅଙ୍କ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି, ଅର୍ଥାତ ୧.୧୦% ବଦ୍ଧି ୧୬,୯୫୫.୪୫୫ ପଏଣ୍ଟରେ ବନ୍ଦ ହୋଇଛି। ଦଲାଇ ସ୍ଥିତର ବିଏସ୍ଏକ୍ ସେନ୍ସେଟିଭ ସୂଚନା ୨୦୯୭.୩୦୯ ଶେୟାର ବଜାର ଷ୍ଟକ୍ ପ୍ରାୟତଃ ଅଭିଭୂତା କରୁଛି। ବନ୍ଦେ ଷ୍ଟକ୍ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜର



ପାରାଦୀପ, ୨୨।୧୨ (ସ.ପ୍ର.)

ପାରାଦୀପ ଫର୍ସ୍ଟେଟ୍ସ ଲିମିଟେଡ୍ (ପିପିଏଲ)କୁ ବୁଧବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପୁରସ୍କା ନିରାପତ୍ତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ କାମ ପାଇଁ କଳିଙ୍ଗ ବିଜ୍ଞାନେସ ପ୍ଲାନିଫ ଆଞ୍ଚାଡ଼ ୨୦୨୧ ମିଳିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱରଠାରେ ନିହାରକାନ୍ତି ରାଉତ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଆୟୋଜିତ ଓଡ଼ିଶା ସେଟ୍ଟି କନକ୍ଲେଭ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବାଚସ୍ପତି ସୂର୍ଯ୍ୟ ନାରାୟଣ ପାତ୍ରଙ୍କଠାରୁ କମ୍ପାନୀ ମୁଖ୍ୟ ରଖିତ ହିଁ ଚୁକ୍ତ ଏହି ଆଞ୍ଚାଡ଼ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଅନୁମୋଦନ ମଧ୍ୟରେ କମ୍ପାନୀର ସେଟ୍ଟି ଅଫିସର ନିହାରକାନ୍ତି ରାଉତ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପିଏନ୍‌ସିର ସହଯୋଗ ଜାରି ରହିବ

କିଆର ପ୍ରିମିୟମ ଗାଡ଼ି କ୍ୟାରେନ୍ସର ଉନ୍ନୋତନ

ଆଇସିସି ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଶିଳ୍ପ ଓ ପରିବେଶ କର୍ମଶାଳା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨।୧୨

ପଞ୍ଚାବ ନ୍ୟାଶନାଲ ବ୍ୟାଙ୍କ (ପିଏନ୍‌ସି) ର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଇଡି) ସ୍ୱରୂପ କୁମାର ସାହା ନିକଟରେ ୨୯ନିଆ ଡ୍ରିପ୍‌ଡାଉ ଗ୍ରହଣ ଯାଇ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସାହା ଡ୍ରିପ୍‌ଡାଉ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିପ୍ଳବ କୁମାର ଦେବଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ରାଜ୍ୟର ବିକାଶରେ ବ୍ୟାଙ୍କର ସହଯୋଗ ଓ ସେବା ପୂର୍ବପରିଚାଳିତ ହେବ। ଏପରିକି ରାଜ୍ୟରେ ପିଏନ୍‌ସିର ସେବା ଓ ଶାଖା ସମ୍ପ୍ରାପ୍ତର ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା ଦେବଙ୍କ ସହ ସ୍ୱରୂପ କରିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ତ୍ତାବେତ୍ ସାମାଜିକ ଦାୟିତ୍ୱବୋଧ (ସିଏସ୍‌ଆର୍) କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଆରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଆଦିବାସୀ (ଛାତ୍ର) ବାଳିକାଙ୍କ ହସ୍ତେ ଲିମ୍ଫୋ ଉଦ୍‌ବେଶ୍ୟକ ବ୍ୟାଙ୍କର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଏକ ଟେକ୍ ଉତ୍ତର ପକ୍ଷର ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ସାହା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ ଡ୍ରିପ୍‌ଡାଉ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ କୁମାର ଆଲୋକଙ୍କୁ ଭେଟି ରାଜ୍ୟର ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ସେବା ଓ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା କିପରି ରାଜ୍ୟର ହିତାଧିକାରୀ ପାଇପାରିବେ



ସେ ନେଇ ମଧ୍ୟ ସାହା ଓ ଆଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି କୃଷି ଓ କୃଷକଙ୍କ ବିକାଶ ପାଇଁ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକ ସେବା ଓ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇଦେବ ବୋଲି ସାହା କହିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ସାହା ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବ୍ୟାଙ୍କର ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବା ସହ ଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଧ୍ୟ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅନୁମୋଦନ ମଧ୍ୟରେ ଡ୍ରିପ୍‌ଡାଉ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ, ବିକାଶ ସଚିବଙ୍କ ସମେତ ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ସାହା (ଆଇସିଆଇ ଭେଟି ରାଜ୍ୟର ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ସେବା ଓ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା କିପରି ରାଜ୍ୟର ହିତାଧିକାରୀ ପାଇପାରିବେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨।୧୨

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଅଗୋପୋବାଲ କମ୍ପାନୀ 'କିଆ' ଭାରତରେ ଏହାର ଚତୁର୍ଥ ଉତ୍ପାଦ ଓ ନୂତନ ମଡେଲ କ୍ୟାରେନ୍ସର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଯାଉଛି। କିଆ ଇଣ୍ଡିଆ ନୂତନ ଡିଜାଇନ ଓ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଖାନକୋଶକରେ ନିର୍ମିତ କ୍ୟାରେନ୍ସର ଉତ୍ପାଦନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଛି। ଏହି ମଡେଲ କମ୍ପାନୀର ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଯାନ ଭାବେ ଖାଲି ପ୍ରିମିୟମ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଥିରେ ଅନେକ ପ୍ରକାର ସୁବିଧା ରହିଛି। ବିଶେଷକରି ସମସ୍ତ ଯାତ୍ରାଙ୍କ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ମିର ଇଣ୍ଟେରିୟର, ସ୍ମାର୍ଟ କନଟ୍ରୋଲ୍ ଭେରିଷ୍ଟି, ବୋଲ୍ଡ ଏକ୍ସଟେରିୟର ଓ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସ୍ପେସ୍ ଏପରିକି ଚତୁର୍ଥା ଧାଡ଼ିରେ ଥିବା ଯାତ୍ରାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ କିଆ କ୍ୟାରେନ୍ସର ଭାରତରେ ଏକ ନୂତନ ଶ୍ରେଣୀର ଆରାମଦାୟକ ଗାଡ଼ିର ଅଧ୍ୟାୟ



ସୃଷ୍ଟି କରିବ। କିଆ କ୍ୟାରେନ୍ସରୁ ଆଧୁନିକ ଭାରତୀୟ ପରିବାରର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। କିଆ କ୍ୟାରେନ୍ସ କମ୍ପାନୀର ନୂତନ ଡିଜାଇନ ଦର୍ଶନ 'ଆପୋଲିଟି ସୁନାଲଡେସ' କୁ ଭାରତରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛି। ବୋଲ୍ଡ ଡିଜାଇନ ଭାଷାକୁ ପ୍ରକୃତ ଓ ମାନବିକତାର ଅନୁପ୍ରାଣଣାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ମୋବିଲିଟି

ଲାଲଫଲ୍ସାଇଲ୍ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ତଥା ଭାରତର ଦୈନିକ ବ୍ୟବହାର ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଯାୟୀ ଇଣ୍ଟେରିୟରକୁ ସେହି ଅନୁସାରେ ଡିଜାଇନ୍ କରାଯାଇଛି। ହାଲି-ଟେକ୍ ରାଫ୍ ଆରାଉଣ୍ଡ ଡାଏ ଡିଜାଇନ ସହ ୧୦.୨୫ ଲକ୍ଷ ଅଡିଓ ଭିଡିଓ ନାଭିଗେସନ ଟେଲିମାଟିକ୍ସ (ଏଭିଏନ୍‌ଟି) ଡାଏର କେନ୍ଦ୍ର ଭାଗରେ ରହିଛି ଯାହା ଏକ ଆଧୁନିକ ଅନୁଭୂତି ପ୍ରଦାନ କରିବ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି।

ଇଫ୍‌କୋକୁ କଳିଙ୍ଗ ବିଜ୍ଞାନେସ ଏକ୍ସଲେନ୍ସି ଆଞ୍ଚାଡ଼

ପାରାଦୀପ, ୨୨।୧୨ (ସ.ପ୍ର.)

ପାରାଦୀପ ଇଫ୍‌କୋ ସାର କାରଖାନାକୁ ବୁଧବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କଳିଙ୍ଗ ବିଜ୍ଞାନେସ ଏକ୍ସଲେନ୍ସି ଆଞ୍ଚାଡ଼

୨୦୨୧ ମିଳିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱରଠାରେ ଆୟୋଜିତ କ୍ୱାଲିଟି ଆଞ୍ଚ ପଲ୍ଲ୍ୟସନ କନକ୍ଲେଭ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏହି ପୁରସ୍କାର ମିଳିଛି। ବାଚସ୍ପତି ସୂର୍ଯ୍ୟ ନାରାୟଣ ପାତ୍ରଙ୍କଠାରୁ

ଇଫ୍‌କୋ ପାରାଦୀପ ଯୁନିଟ୍ ମୁଖ୍ୟ କେ. କେ. ପଟ୍ଟନାୟକ ଆଞ୍ଚାଡ଼ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଅନୁମୋଦନ ମଧ୍ୟରେ ବାଂଲାଦେଶର ଡେପୁଟି ହାଇ କମିଶନର ଡଫ୍‌କ୍ ହାସନ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଜୀବନସାଥୀ ପାଇଁ ରାଷ୍ଟ୍ରାକଡ଼ରେ ବିଜ୍ଞାପନ

ଅନ୍ନଦାତାଙ୍କ ବିକାଶରେ ଦେଶର ବିକାଶ

ଓଡ଼ିଶାରେ ଆମେରିକା ଟେକ୍ନୋଲୋଜି କମ୍ପାନୀ ବ୍ୟକ୍ତି ଝିଅ ଖୋଜିବା ପାଇଁ ଏକ ରାଷ୍ଟ୍ରାକଡ଼ରେ ବିଜ୍ଞାପନ କରିଛନ୍ତି। ୬୬ ବର୍ଷୀୟ ଜିମ କେକ ଏକ ବୋର୍ଡରେ ନିଜର ଫଟୋ ରଖି ତାହାକୁ ରାଜପଥ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଲଗାଇଛନ୍ତି। ବୋର୍ଡରେ ଲେଖାଯାଇଛି, 'WANTED - A GOOD WOMAN - 50-55 INCH FOR TALKS & WALKS - 3 HOURS - 512-763-6187'।



ଆପରେ ଜଣକ ବିଷୟରେ ସବୁ ଜାଣିବା କଷ୍ଟକର। ତାଙ୍କ ଜୀବନ ବେଶ୍ ବ୍ୟସ୍ତହୁଏ। ସେ ଏକ୍ସିଆ ବଞ୍ଚିବାକୁ ବାହାରିନାହିଁ। ଜିମଙ୍କର ଏହି ବୋର୍ଡ ଦେଖିବା ପରେ ତାଙ୍କ ସହ ୫ ଜଣ ମହିଳା ଡେଟିଂରେ ଯାଇ ପରିଲେଖି। ୨୪ ଜଣକୁ ଅଧିକ ଭାଏସ୍ ମେଲି ବି ପଠାଇଛନ୍ତି। ମାତ୍ର କେହି ତାଙ୍କର ପସନ୍ଦ ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଏବେ ବି ସେ ଜଣେ ଭଲ ଜୀବନସାଥୀ ଖୋଜି ଚାଲିଛନ୍ତି।

ଭାରତ ଭଳି କୃଷିପ୍ରଧାନ ଦେଶରେ ଅନୁଦାତା ହେଉଛି ଦେଶର ଆର୍ଥିକ ମେଟ୍ରୋପୋଲିଟି। ସେମାନଙ୍କ ବିକାଶରେ ଦେଶର ବିକାଶ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିଥାଏ। ତେଣୁ କୃଷକ ଏବଂ କୃଷକମାନଙ୍କର ଜୀବନ ଅବଦାନ ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଦେଶରେ ଡିସେମ୍ବର ୨୩ରେ କୃଷକ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ଭାରତର ପଞ୍ଚମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଚୌଧୁରୀ ଚରଣ ସିଂହଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନ ଉତ୍ସବରେ ୨୩କୁ କୃଷକ ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ସେ ଜୁଲାଇ ୧୯୭୯ରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ୧୯୮୦ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଅଧିକାରୀ ଥିଲେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବରେ ତାଙ୍କର ଅଳ୍ପ ସମୟ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତୀୟ କୃଷକ



କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପାଇଁ ବହୁ କଲ୍ୟାଣକର୍ମ ଯୋଜନାର ପ୍ରଣୟନ ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳରେ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୧୧ରେ ଭାରତ ସରକାର ଚରଣ ସିଂହଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନ ଉତ୍ସବ ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ଅର୍ଥନୀତିରେ ଭାରତୀୟ କୃଷକଙ୍କୁ ଭୁଲିବାକୁ ନିବେଦନ ପାଇଁ କୃଷକ ଦିବସ ଏକ ପ୍ରୟାସ

କୃଷକ ଦିବସ

ମାତ୍ର। ଦେଶରେ କୃଷକଙ୍କ ସମସ୍ୟା ବିଷୟରେ ସଚେତନତା ଲାଗି ୧୯୭୮ ଡିସେମ୍ବର ୨୩ରେ ସେ କିଷାନ ଟ୍ରଷ୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଶୋଷଣରୁ ମୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଚରଣ ସିଂହ ମଧ୍ୟ ସର୍ବଦା ଉଦ୍ୟମ କରି ରଖିଥିଲେ।

Advertisement for 'Vandana' featuring a portrait of a man and text about a woman's search for a partner.

Advertisement for 'Rajati Raori' featuring a portrait of a man in a suit and text about a woman's search for a partner.

Advertisement for 'DK Small Finance Ltd' offering financial services with contact information.

Advertisement for 'Mudra Finance' and 'FINANCE' services, including contact details and interest rates.

Advertisements for birthdays: 'BHUMI'S 6th Birthday' and '3rd Birthday Wishes' for KUNAL.

## ଜାତୀୟ ଗ୍ରାଉଁଲିଂରେ ଓଡ଼ିଶାର ୬ ଭାଗନେତା

କୁବେରୀ, ୨୨୧୨ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି) ଗ୍ରାଉଁଲିଂ ଆସୋସିଏସନ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ୧୪ତମ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାଉଁଲିଂ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଚଳିତ ମାସ ୨୪ରୁ ୨୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଅହମଦନଗର ଜିଲ୍ଲା ଆତ୍ମା ମଲିକ ହୋର୍ଟ୍ସ ଆଣ୍ଡ ଏକ୍ସକ୍ୟୁଟିଭ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବା

ପାଇଁ ମନୋନୀତ ଓଡ଼ିଶାର ୬ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ବୁଧବାର ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ସିନିୟର ବର୍ଗରେ ସନ୍ତୋଷ ସିଂ, ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ମହାନ୍ତି, କୁନିୟରରେ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା, ରାଜି କୁମାର, ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଯୁବ ବର୍ଗରେ ନତେଶ ପୁନାଲ ଲେଙ୍କା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ।

ମନୋନୀତ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାଉଁଲିଂ ଆସୋସିଏସନ ସମ୍ପାଦକ ହରିପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସଭାପତି ଗୌରୀ ମହାନ୍ତି, ଉପସଭାପତି ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ସ୍ୱାଇଁ, ସମ୍ପଦ ମହାନ୍ତି, ଯୁକ୍ତ ସମ୍ପାଦକ ମୀର ଅଜମତ ଅଲୀ, ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ଦାସ ଓ ଅନ୍ୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଭେଟିଲେ।

## ୧୦୦ ଫେରିଲେ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨୧୨: ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଖିଳି ପ୍ରୋଡେରଶନ (ବିଡପ୍ରୋ) ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଚାରକା କିଡାସି ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ୧୦୦-୧୦୦ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଐତିହାସିକ ଭାବେ ପଦକ ହାସଲ କରିବା ପରେ ସେ ୪ଟି ସ୍ଥାନ ଉପରକୁ ଉଠିଛନ୍ତି। ଆଜ୍ଞା ପ୍ରଦେଶ ଗୁରୁତ୍ୱର ଏହି ୨୮ ବର୍ଷୀୟ ଖେଳାଳି ସେନର ହୁଏଲଭାଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରଦେଶ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ରନର୍ସଅପରେ ସମ୍ମୁଖ ହେବା ସହ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ସେ ଏବେ ତାଲିକାର ୧୦ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବା ଯୁବ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଖେଳାଳି ଲକ୍ଷ୍ୟ ସେନ ବୁକ୍ସିଟ ସ୍ଥାନ ଉଠି ୧୭ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ତେବେ ବି. ସାଇ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବୁକ୍ସିଟ ସ୍ଥାନ ତଳକୁ ଖସି ୧୮ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। କାର୍ତ୍ତିକ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରଦେଶ କରିଥିବା ଏଚ୍.ଏସ୍. ପ୍ରଶାନ୍ତ ୨୮ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ମହିଳା ବିଜ୍ଞାନରେ ବୁକ୍ସିଟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବା ପି.ଭି. ଶିଖୁ ପୂର୍ବପରି ସପ୍ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏକାଧିକ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ସେନାକୁ ପୁରୁଣିଆ ସାଇନା ନେହେରା ୨୪ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପୁରୁଷ ଭାରତୀୟ ଡବଲ୍ ଯୋଡି ତିରାଣ ସୋଫା ଓ ସାହିକସାଇରାଜ ରାଜିବେନ୍ଦ୍ରା ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନ ତଳକୁ ଖସି ତତ୍ତ୍ୱ ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ୧୦ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମହିଳା ଡବଲ୍ ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ଭାରତର ଅଶ୍ୱିନୀ ପୋନାପ୍ପା ଓ ଏନ. ସିଦ୍ଧି ରେଞ୍ଜା ପୂର୍ଣ୍ଣସ୍ଥାନକୁ ଫେରି ୧୦ତମ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି।

## କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣ ସତ୍ତ୍ୱେ ମ୍ୟାଚ୍ ଚାଲୁରହିବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨୧୨ ଭାରତ ଓ ଯରୋଲ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ମଧ୍ୟରେ ଆଗକୁ ଚେଷ୍ଟା ଓ ଦିନିକିଆ ସିରିଜ ଆୟୋଜନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଥିପାଇଁ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିସିଆଇ) ଓ କ୍ରିକେଟ୍ ସାଉଥ ଆଫ୍ରିକା (ସିଏସ୍ଏ) ମିଳିତ ଭାବେ କେତୋଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। କୌଣସି ଖେଳାଳି କିମ୍ବା ସପୋର୍ଟିଂ ଷ୍ଟାଫ୍ କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମିତ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଚାଲୁ ରଖିବାକୁ ଦୂର ଦେଶର ବୋର୍ଡ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଆଇସୋଲେସନରେ ରଖାଯିବ। ଏହାର ପ୍ରଭାବ ସିରିଜ କିମ୍ବା ମ୍ୟାଚ୍ ଉପରେ ପଡିବାକୁ ଦିଆଯିବ ନାହିଁ। ତେବେ କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଆଇସୋଲେସନରେ ରଖିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସିଏସ୍ଏ ମେଡିକାଲ ଅଫିସର ଶୁଆବ ମାମ୍ବା କହିଛନ୍ତି। ଚେଷ୍ଟା ସିରିଜ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ଡିସେମ୍ବର ୨୬ରୁ ସେଣ୍ଟିଆନରେ



### ସଂକ୍ରମିତଙ୍କୁ ଆଇସୋଲେସନରେ ରଖାଯିବ

ଆରମ୍ଭ ହେବ। ସେହିପରି କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣରେ ଜାଣିଥିବା ୩୫ ୬ ଚାରିଜ ମଧ୍ୟରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଚେଷ୍ଟା ଓ ଜାଣିଥିବା ୧୧୭ ୧୫ ମଧ୍ୟରେ କେପ୍‌ଟାଉନ୍‌ରେ ତୃତୀୟ ତଥା ଅନ୍ତିମ ଚେଷ୍ଟା ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ଚେଷ୍ଟା ସିରିଜ ପରେ ଜାଣିଥିବା ୧୯, ୨୧ ଓ ୨୩ ତାରିଖରେ ଯଥାକ୍ରମେ ପ୍ରଥମ, ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ଦିନିକିଆ ମ୍ୟାଚ୍ ଆୟୋଜନ ହେବ। ମେଡିକାଲ ପ୍ରୋଟୋକଲ ନେଇ ସିଏସ୍ଏ ଓ ବିସିସିଆଇ

କରାଯିବ। ଏପରିକି ହୋଟେଲ ଷ୍ଟାଫ୍‌ମାନେ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ସପ୍ତାହ ପୂର୍ବରୁ ବାୟୋ ବର୍ଲରେ ରହିବେ। ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ସବୁ ଭେଲ୍ୟୁରେ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ବିକାସପୂର୍ଣ୍ଣ ରିସୋର୍ଟରେ ରଖାଯିବ ଫଳରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିମାନେ ଖୋଲା ପରିବେଶରେ ପୁଣି ଭାବେ ବୁଲୁଥିବା କିପରିବେ ଓ ବାୟୋବର୍ଲ ଜନିତ ତାପର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ ନାହିଁ। ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଆଉଟ ଡୋର ସ୍ୱେସ ରହିବ। ଖେଳାଳିମାନେ ନିଜର ପରିବାର ସହିତ ଭ୍ରମଣ ମଧ୍ୟ କରିପାରିବେ ବୋଲି ମାମ୍ବା କହିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ପାଇଁ ଗପ୍ ବାଟିଲକୁ ବିକଳ ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଉ ନାହିଁ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ବାୟୋବର୍ଲ ଓ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସିଏସ୍ଏ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ସବୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ବିସିସିଆଇ ସହଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ଗୁରୁ ବ୍ଲାଇରେ ଅର୍ଥାତ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ମ୍ୟାଚ୍‌ଚଳିତ ଆୟୋଜନ ହେବ।

## ମା' ଠାକୁରାଣୀ ଟ୍ରଷ୍ଟି ହାତେଇଲା ଝାରସୁଗୁଡ଼ା

ଝରିଗାଁ, ୨୨୧୨(ସ.ପ୍ର.) ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଝରିଗାଁ ସଦରମହକୁମାସ୍ଥିତ ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ମା' ଠାକୁରାଣୀ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅଭିଯାନ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ୧୬ ଦଳ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ଝାରସୁଗୁଡ଼ା (ଲିଟଲ୍ ଷ୍ଟାର) ଏବଂ ଛତିଶଗଡ଼ର କୋଣାର୍କ (ସୁରିଆ ଲଲେଇନ) ମଧ୍ୟରେ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଟ୍ରଷ୍ଟି ଜିତି ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ପ୍ରଥମେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୧୫ ଓଭରରେ ୫ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୨୦୬ ରନ୍ କରିଥିଲା। କରାବରେ କୋଣାର୍କ ୬ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୧୮୪ ରନ୍ କରିଥିଲା। କୋଣାର୍କର ଭିକିଟ୍ ମ୍ୟାନ ଅଫ ଦି ମ୍ୟାଚ ଏବଂ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଦଳର ବଡ଼ ବ୍ୟକ୍ତିମାନ ଅଫ ଦି ସିରିଜ ସହ ବେଷ୍ଟ ବୋଲର ଭାବେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି। ବେଷ୍ଟ ଫିଲ୍ଡର ଭାବେ କୋଣାର୍କର ରଞ୍ଜନ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି। ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ସଭାପତି ତଥା ଏମ୍‌ପିଏ କୁକ୍ ପ୍ରତିନିଧି ପ୍ରିୟରଞ୍ଜନ ଦାସଙ୍କ



ଅତିଥିକ୍ ଗହଣରେ ବିଜୟା ଦଳର ଖେଳାଳିମାନେ।

ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବରେ ରାଜ୍ୟ କ୍ରିଡା ଓ ଯୁବ ବ୍ୟାପର ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟା ଓ ଇଲୋଗ୍ରୋନିକ୍ସ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁଣ୍ଡାମାଳି ବେହେରା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି, ଏମ୍‌ପି ରମେଶ ମାଝି, ଝରିଗାଁ ବିଧାନସଭା ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମାଝି, ଏମ୍‌ପିଏ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତିନିଧି ପ୍ରମୋଦ ପାଢୀ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଭଗବତୀ ଭଟ୍ଟରୀ, ଜିଲ୍ଲା ବିକେଡି ସଭାନେତ୍ରୀ ମଞ୍ଜୁଳା ମାଝି, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ମଞ୍ଜୁଳା ପନକା, ସରପଞ୍ଚ ଅଗନ୍ନା ପୂଜାରୀ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ପଦ୍ମନାଭ ପାଣ୍ଡେ, ମୋହନ ନାୟକ, ଯୁବ ସଭାପତି ଚୁର୍ଣ୍ଣାପ୍ରସାଦ ମାଝି, ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ସମ୍ପାଦକ ଜି.କ୍ରିଷ୍ଣାରାଓ ପ୍ରମୁଖ

ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳକୁ ୪୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ସହ ଟ୍ରଫି ଏବଂ ରନର୍ସ ଅଫ ଦଳକୁ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ସହ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଆୟୋଜିତ ଦଶମ ମା ଠାକୁରାଣୀ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟକୁ ପିକ୍ସ କାହାଳିଆ, ସୁଶା' ରାଓ, ପି.ରୋଶନ କୁମାର ରାଓ, ଆଶିଷ କୁମାର ଲେଙ୍କା, ଅମିତ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ, ବ୍ରଜ କିଶୋର ଦାସ, ନବ କିଶୋର ଦାସ, କା' ନାୟକ, ବାପି କାହାଳିଆ ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଝରିଗାଁ କୁକ୍ରେ ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ, ଏମ୍‌ପି ଓ ବିଧାନସଭା ଦ୍ୱାରା ଚେଷ୍ଟିତ ରୁଁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଛି।

## କୋହଲି ଖସିଲେ, ଲାଗୁସେନ ନଂ.୧

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨୧୨ ସଦ୍ୟ ପ୍ରକାଶିତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ କାର୍ଡନସିଲ (ଆଇସିସି) ଚେଷ୍ଟା ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲି ସପ୍ତମ ସ୍ଥାନକୁ ଖସିଥିବା ବେଳେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ଯୁବ ବ୍ୟାଟର ମାର୍ଟିନ୍ ଲାଗୁସେନ ବ୍ୟାଟିଂ ତାଲିକାର ୧ ନମ୍ବର ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ଲାଗୁସେନ ଇଂଲଣ୍ଡ ଅଧିନାୟକ କୋ ରୁଟ୍‌ଙ୍କୁ ହଟାଇ ନୂଆ ଏକ ନମ୍ବର ବ୍ୟାଟରର ମାନ୍ୟତା ପାଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟତମ

ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟର ରୋହିତ ଶର୍ମା ପୂର୍ବପରି ପଞ୍ଚମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରବିଚନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ଅଧିନାୟକ ତଥା ବ୍ରୁଟ୍ ବୋଲର ପ୍ୟାଟ କୁମିନ୍‌ଙ୍କ ପଛକୁ ରହି ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ବଜାୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଦ୍ୱ୍ୟକ୍ତିକାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ ଚେଷ୍ଟା ଖେଳିଥିବା କୋହଲି ପୂର୍ବରୁ ଷଷ୍ଠ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ଏବେ ସେ ୭୫୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଇ ସପ୍ତମ ସ୍ଥାନକୁ ଖସିଛନ୍ତି। ଆଗେସର ପ୍ରଥମ ଦୁଇଟି ଚେଷ୍ଟାରେ ଲାଗୁସେନ ଉତ୍କଳକୋଟର

ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ୯୧୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଇ ରୁଟ୍ (୮୯୭)ଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଲାଗୁସେନ୍ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ। ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଚେଷ୍ଟାରେ ସେ ୭୪ ରନ କରିଥିଲେ ଓ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ଜିତିଥିଲା। ସେହିପରି ଦ୍ୱିତୀୟ ଚେଷ୍ଟାରେ ସେ ୧୦୩ ଓ ୫୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ବିଜୟୀ ହୋଇ ୫ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଆଗେସର ୨-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହୋଇଥିଲା।

ଦାହିୟା ସହକାରୀ କୋର୍ଟ୍ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨୧୨: ୨୦୨୨ ଆଇପିଏଲ୍ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ଫ୍ରାଞ୍ଚାଇଜ୍ ପୂର୍ବତନ ଉଇକେଟ୍‌କିପର ବ୍ୟାଟର ବିଜୟ ଦାହିୟାଙ୍କୁ ସହକାରୀ କୋର୍ଟ୍ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରିଛି। ହରିୟାଣାର ୪୮ ବର୍ଷୀୟ ଦାହିୟା ଏବେ ଉତ୍କଳପ୍ରଦେଶ ଦଳର ଅଷ୍ଟେଲିଆ ଜିତିଥିଲା। ସେହିପରି ଦ୍ୱିତୀୟ ଚେଷ୍ଟାରେ ସେ ୧୦୩ ଓ ୫୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ବିଜୟୀ ହୋଇ ୫ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଆଗେସର ୨-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହୋଇଥିଲା।

### MARUTI SUZUKI ARENA

**BUY BEFORE PRICE HIKE**

## ଆପଣଙ୍କ ମନ ପସନ୍ଦର ମାରୁତି ସୁଜୁକୀ ଏରିନା କାର କିଣିବାର ଭଲ ସମୟ ଏବେ!

**BIG SAVINGS**  
VITARA BREZZA ₹31 000\*    DZIRE ₹22 500\*    SWIFT ₹34 000\*

**5ଟି ଆକର୍ଷକ ଫାଇନାନ୍ସ-ଅଫର୍ସ**  
• ୪ବର୍ଷ କିଶମ୍ବୁ, ପରେ ଟଙ୍କା ଦେବେ • 100% ଅନ-ରୋଡ୍ ଲୋନ ରପଲବ୍ସ୍  
• 7% କମ୍ ସୁଧର ହାର • ଅତିକମ୍ ଚାର୍ଜପେମେଣ୍ଟ • ₹799 ଲମ୍ ମାସିକ କିଛି

**GOLD VOUCHER** ₹2 000 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୋଲ୍ଡ ଭାଉଚର୍  
**LIMITED STOCK ONLY**

**ERTIGA BREZZA DZIRE SWIFT**

E-book today at [www.marutisuzuki.com](http://www.marutisuzuki.com) or visit your nearest Maruti Suzuki dealership | All Maruti Suzuki vehicles now available under CSD & CPC | For bulk orders, mail at: [Pradosh.Jena@maruti.co.in](mailto:Pradosh.Jena@maruti.co.in)

<b>SKY AUTOMOBILES</b> BERHAMPUR: 9778202019. BHANJANAGAR: 9778202019. PARALAKHEMUNDI: 9778202019. PHULBANI: 9778202019.	<b>ODYSSEY MOTORS</b> SAMBALPUR: 7381433909. BOLANGIR: 9438068327. BARGARH: 9556352943. NUAPADA: 7381017851. SONEPUR: 9438068327. JHARSUGUDA: 9439892153. BOUDH: 8594908009.	<b>ORBIT MOTORS</b> ROURKELA: 9040404444, 9040404333. SUNDARGARH: 9437049161. DEOGARH: 9437061223.	<b>LEGEND CARS</b> JEYPORE: 7894442905. BHAWANIPATNA: 7894442907.
--	--	---	---

\*Offer includes consumer offer, exchange bonus and institutional offer (wherever applicable) on selected models/ variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. \*\*Terms and conditions apply. Finance scheme details mentioned in the advertisement are at the sole discretion of the financier and terms and conditions as specified by the financier shall apply. Credit at the sole discretion of the Bank. Up To 100% on-road funding is provided by select financiers only. \*Gold Voucher is applicable on select models/variants. The terms and conditions are subject to change without any prior notice. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. Above offers are valid till 31<sup>st</sup> December, 2021.









No.CAD-2403

# GOVERNMENT OF ODISHA

## FOREST, ENVIRONMENT & CLIMATE CHANGE DEPARTMENT

NO. FE-DIV-FLD-0076-2021-22418/FE&CC,  
10F (Cons) 108/2018  
Bhubaneswar, Dated the 20.12.2021

# ORDER

Sub: Proposal seeking prior approval under the Forest (Conservation) Act, 1980 for non-forestry use of 345.189 ha forest land including 6.919 ha in safety zone within the total mining lease area over 366.311 ha of Khandbandh Iron Ore Mines of M/s OMC Ltd in Keonjhar district, Odisha.

WHEREAS, the Managing Director, Odisha Mining Corporation Ltd., OMC House, Bhubaneswar had applied for diversion of 345.189 ha of forest land including 6.919 ha in safety zone within total mining lease area over 366.311 ha of Khandbandh Iron Ore Mines in Keonjhar district, Odisha.

And whereas, the Ministry of Environment, Forest & Climate Change, Government of India, New Delhi had accorded 'in-principle' approval for the diversion of 345.189 ha of forest land including 6.919 ha in safety zone within total mining lease area over 366.311 ha of Khandbandh Iron Ore Mines of M/s OMC Ltd. in Keonjhar district, Odisha, subject to fulfillment of certain conditions vide its letter F.No.8-46/2018-FC dtd.31.01.2019 (Annexure-I).

And whereas, the MoEF&CC, Government of India, New Delhi in consideration of the compliance of the conditions of the 'in-principle' approval, have accorded final approval under Section-2 of the Forest (Conservation) Act, 1980 for non-forestry use of 345.189 ha forest land including 6.919 ha in safety zone within total mining lease area over 366.311 ha of Khandbandh Iron Ore Mines of M/s OMC Ltd. in Keonjhar district, Odisha vide its letter F.No.8-46/2018FC dtd. 16.12.2021 (Annexure-II) subject to conditions as stipulated therein.

Now therefore, the Government of Odisha, do hereby allow non-forestry use of 345.189 ha forest land including 6.919 ha in safety zone within total mining lease area over 366.311 ha of Khandbandh Iron Ore Mines of M/s OMC Ltd. in Keonjhar district, Odisha, as per approved land schedule furnished by PCCF, Odisha vide their letter No.10335 dtd.10.05.2018 subject to fulfillment of the conditions of final forest clearance order as stipulated by the MoEF&CC, Government of India, New Delhi. The details land schedule of forest land as received from PCCF, Odisha vide their letter No.10335 dtd.10.05.2018 are appended herewith as Annexure-III (3 Pages).

The Collector, Keonjhar and Divisional Forest Officer, Keonjhar Forest Division, as the case may be are hereby authorized to handover the forest land coming within their jurisdiction, after necessary compliance as has been finally diverted following due procedure of law. Before handing over the diverted forest land to the user agency, it shall be ensured that Net Present Value of the forest land for this project for which approval has been obtained shall be deposited in full, at applicable rates.

The Divisional Forest Officer, Keonjhar Forest Division is also directed to monitor compliance to the conditions stipulated for such diversion in the respective forest/ wildlife clearance order and to report violations, if any, to the Nodal Officer, O/o Principal Chief Conservator Forests & HoFF, Odisha and to the Forest, Environment & Climate Change Department.

Execution of project activities will be subject to availability of all other statutory clearances required under relevant Acts/Rules for this mining project, deposit of requisite funds and compliance of Court's order, if any.

By Order of Governor

Special Secretary to Government

Memo No. 22419/ FE&CC Date 20.12.2021

Copy along with the copy of Annexure-I, Annexure-II and Annexure-III as above forwarded to the Regional Chief Conservator of Forests & HoFF, Odisha for kind information and necessary follow up action.

Appropriate instruction to the Divisional Forest Officer, Keonjhar Forest Division and user agency may be imparted for required follow up action at their end. It may be ensured by the Divisional Forest Officer, Keonjhar Forest Division that Net Present Value of the forest land involved in this project of the user agency is deposited by them in appropriate head in full, at applicable rates. The user agency may also be instructed to furnish compliance to the conditions of forest/ wildlife clearance pertaining to the project in every quarter to the Divisional Forest Officer, Keonjhar Forest Division for facilitating monitoring of compliance.

Special Secretary to Government

Memo No. 22420/ FE&CC Date 20.12.2021

Copy along with the copy of Annexures as above forwarded to the Asst. Inspector General of Forest, Government of India, MoEF&CC (FC Division) Indira Paryavaran Bhawan, Jor Bagh, Aliganj Road, New Delhi, Pin-110003 / Deputy Director General of Forest (Central), MoEF&CC, Government of India, IRO, A/3, Chandrasekharpur, Bhubaneswar for kind information and necessary follow up action in compliance to the order of Hon'ble NGT dtd. 07.11.2012 in Appeal No. 07/2012 communicated by the MoEF, Government vide their letter F. No. 7-23/2012-FC dtd. 24.07.2013.

Special Secretary to Government

Memo No. 22421 / FE&CC Date 20.12.2021

Copy along with the copy of Annexures as above forwarded to the Principal Chief Conservator of Forest (Wildlife) & Chief Wildlife Warden, Odisha / Director, Environment, Forest, Environment & Climate Change Department / Member Secretary, State Pollution Control Board, Odisha for information and necessary action.

Special Secretary to Government

Memo No. 22422/ FE&CC Date 20.12.2021

Copy along with the copy of the Annexures as above forwarded to the Regional Chief Conservator of Forest, Rourkela Circle / Regional Chief Conservator of Forest, Bhanuanipta Rourkela / Divisional Forest Officer, Keonjhar Forest Division / Divisional Forest Officer, Kalahandi (South) Forest Division for information and immediate necessary compliance.

It may be ensured by the Divisional Forest Officer, Keonjhar Forest Division that Net Present Value of the forest land involved in this project of the user agency shall be deposited by them in full, at applicable rates in appropriate head before handing over of the forest land to the user agency. Besides, funds, if any, due to be deposited by the user agency for this project shall also be deposited by the project proponent before the forest land is handed over to them. The user agency may also be instructed to furnish compliance to the conditions of forest / wildlife clearance pertaining to the project in every quarter to the Divisional Forest Officer, Keonjhar Forest Division for facilitating monitoring of compliances by them.

The Divisional Forest Officer, Keonjhar Forest Division is also instructed to ensure that the direction given to the user agency are executed immediately.

Special Secretary to Government

Memo No. 22423/ FE&CC Date 20.12.2021

Copy along with the copy of Annexures as above forwarded to Steel & Mines Department/ Director of Mines, Odisha / Collector, Keonjhar/ Collector, Kahalandi for information and necessary follow up action.

Special Secretary to Government

Memo No. 22424/ FE&CC Date 20.12.2021

Copy along with the copy of Annexures as above forwarded to the Private Secretary to Minister of Forest, Environment & Climate Change for kind information of Hon'ble Minister.

Special Secretary to Government

Memo No. 22425/ FE&CC Date 20.12.2021

Copy along with the copy of the Annexures forwarded to the Managing Director, Odisha Mining Corporation Ltd, OMC House, Bhubaneswar for information and immediate necessary action.

The user agency is asked to take following actions immediately as per orders of Hon'ble National Green Tribunal dt.07.11.2012 in Appeal No.07/2012 communicated by the MoEF, Government of India vide their letter F. No.7-23/2012-FC dtd.24.07.2013.

i. They shall publish the entire forest clearance granted in verbatim along with conditions and safeguards imposed by the Central Government in Stage-III forest clearance in two widely circulated daily newspapers, one in vernacular language and the other in English language so as to make people aware of the permission granted to the Project for use of forest land for non forest purposes.

ii. They shall submit the copies of forest clearance orders granted by the Central Government/State Government to the Heads of local bodies, Panchayats and Municipal bodies along with the relevant offices of the State Government, who in turn, shall display the same for 30 days from date of receipt.

iii. Detailed action taken in compliance to the above order of State Government shall be intimated to the DFO, Keonjhar Forest Division / RCCF, Rourkela Circle / PCCF, Odisha Forest, Environment & Climate Change Department for reference.

Besides the above, the user agency is also asked to deposit Net Present Value of forest land for this project in full, if not deposited yet, at applicable rates. Requisite funds due for deposit by the user agency on account of this project shall also be deposited under appropriate head.

The user agency shall furnish compliances to the conditions prescribed in the forest/wildlife clearance order to the Divisional Forest Officer, Keonjhar Forest Division in every quarter, for the purpose of monitoring by him

Special Secretary to Government

Memo No. 22426 / FE & CC Date. 20.12.2021

Copy with copy of Annexures forwarded to the Head, State Portal, I.T. Centre, Odisha Secretariat, Bhubaneswar for information and necessary action. He is requested to upload this order along with its enclosures in the website of Forest, Environment & Climate Change Department immediately for information of all concerned. This is required in compliance to order of Hon'ble National Green Tribunal dtd.07.11.2012 in Appeal No.7/2012. Hence this may be done unflinchingly.

Special Secretary to Government

Memo No. 22427/ FE & CC Date. 20.12.2021

Copy with copy of Annexures forwarded to the Under Secretary to Government, Office Establishment Section, Forest, Environment & Climate Change Department for information and necessary action with reference to their letter No.12939/F&E dtd.16.07.2016.

Special Secretary to Government

## F. No. 8-46/2018-FC

### Government of India

### Ministry of Environment, Forests and Climate Change

### (Forest Conservation Division)

Indira Paryavaran Bhawan, Aliganj, Jorbagh Road, New Delhi —110003, Dated: 31st January, 2019

To,  
The Principal Secretary (Forests), Government of Odisha, Bhubaneswar.

Sub: Proposal for diversion of 345.189 ha. of forest land including 6.919 ha. in safety zone within the total mining lease area over 366.311 ha. of Khandbandh Iron Ore Mines of M/s OMC Ltd. in Keonjhar district, Odisha.

I am directed to refer to the State Government's letter No. 10F (Cons) 108/2018/12189/F&E, dated 25.05.2018 on the above mentioned subject seeking prior approval of the Central Government under Section 2 of the Forest (Conservation) Act, 1980, and to say that the said proposal has been examined by the Forest Advisory Committee constituted by the Central Government under Section-3 of the aforesaid Act.

After careful examination of the proposal of the State Government and on the basis of the recommendations of the Forest Advisory Committee, the Central Government hereby conveys its 'in-principle' approval for diversion of 345.189 ha. of forest land including 6.919 ha. in safety zone within the total mining lease area over 366.311 ha. of Khandbandh Iron Ore Mines of M/s OMC Ltd. in Keonjhar district, Odisha subject to fulfillment of following conditions:

- Legal status of the diverted forest land shall remain unchanged;
- Compensatory Afforestation shall be raised over equal identified non-forest land (NFL) land within three years from the date of Stage II Clearance and maintained thereafter by the State Forest Department at the cost of the User Agency. At least 1000 saplings per hectare shall be planted over 345.189 ha (345189 plants). If it is not possible to plant these many seedlings in the identified NFL, the balance seedlings will be planted in degraded forest land as per the prescriptions of the Working Plan at the cost of the User Agency. In such case CA cost will be revised and duly approved by competent authority and deposited online in the CAF managed by CAMPAA.

- 25% of the CA cost additionally will be spent towards Soil and Moisture Conservation activities in the proposed CA area as per site requirement and deposited in CAF.
- User Agency shall pay penal NPV as per guideline issued by this Ministry's Letter No. 11-42/2017-FC dated 29.01.2018 and the same be deposited in the account of CAMPAA before Stage-II Clearance. User Agency shall pay CA for entire area before Stage-II Clearance. Thus, User Agency shall transfer the cost for raising and maintaining the compensatory afforestation in lieu of entire area proposed for diversion i.e. 345.189 ha. of forest land at the current wage rate in consultation with State Forest Department. Accordingly, CA cost shall be revised and duly approved by competent authority and deposited online in the CAF managed by CAMPAA. The scheme may include appropriate provision for anticipated cost increase for works scheduled for subsequent years; User Agency shall submit approved Wildlife Management Plan and commensurate funds shall be deposited in account of CAMPAA through online portal.

- Following activities shall be undertaken by the user agency at the project cost:  
A. Mitigative measures to minimize soil erosion and choking of stream shall be implemented within a period of three years with effect from the issue of Stage-II clearance in accordance with the approved Plan in consultation with the State Forest Department.  
B. Planting of adequate drought hardy plant species and sowing of seeds, in the appropriate area within the mining lease to arrest soil erosion in accordance with the approved scheme;  
C. Construction of check dams, retention/ toe walls to arrest sliding down of the excavated material along the contour in accordance with the approved scheme;  
D. Stabilize the overburden dumps by appropriate grading/benching, in accordance with the approved scheme, so as to ensure that angles of repose at any given place is less than 28° and  
E. No damage shall be caused to the top-soil and the user agency will follow the top soil management plan.

- The land identified for the purpose of CA shall be clearly depicted on a Survey of India topo-sheet of 1:50,000 scale;
- The admissible non-forest land shall be identified for raising compensatory afforestation and the same shall be transferred and mutated in favour of the State Forest Department before issue of the Stage-II clearance. The non-forest land identified for raising Compensatory Afforestation shall be notified by the State Government as RF under Section-4 or PF under Section-20 of the Indian Forest Act, 1927 or under the relevant Section(s) of the local Forest Act, as the case may be, within a period of six months. The Nodal Officer (Forest Conservation) shall report compliance in this regard;

- The User Agency shall transfer online, the Net Present Value (NPV) of the forest land being diverted under this proposal, as per the orders of the Hon'ble Supreme Court of India dated 28.03.2008, 24.04.2008 and 09.05.2008 in Writ Petition (Civil) No. 202/1995 and the guidelines issued by this Ministry vide its letter No. 5-3/2007-FC dated 05.02.2009. The requisite funds shall be transferred through online portal into Ad-hoc CAMPAA account of the State Concerned;
- At the time of payment of the Net Present Value (NPV) at the then prevailing rate, the User Agency shall furnish an undertaking to pay the additional amount of NPV, if so determined, as per the final decision of the Hon'ble Supreme Court of India;

- Fencing, protection and regeneration of the safety zone area [7.5 meters strip shall be kept within the mining lease boundary and area of the safety zone shall be part of the total area of mining lease as per the Ministry's guidelines dated 27.05.2015] shall be done within three year at the project cost from the issue of Stage-II Clearance. Besides this afforestation on degraded forest land to be selected elsewhere measuring one & a half times the area under safety zone shall also be done at the project cost; The degraded forest land (DFL) so selected will be informed to the MoEF & CC with shape files and afforestation will be done within three years from the date of Stage-II clearance and maintained thereafter in accordance with the approved Plan in consultation with the State Forest Department;

- User Agency shall ensure that the Compensatory levies (CA cost, NPV, etc.) are deposited through challan generated online on web portal and deposited in appropriate bank online only. Amount deposited through other mode will not be accepted as compliance of the Stage-I clearance. Period of diversion of the said forest land under this approval shall be for a period co-terminus with the period of the mining lease proposed to be granted under the Mines and Minerals (Development and Regulation) Act, 1957, as amended and the Rules framed there-under;
- The State Government shall complete settlement of rights, in terms of the Scheduled Tribes and Other Traditional Forest Dwellers (Recognition of Forest Rights) Act, 2006, if any, on the forest land to be diverted and submit the documentary evidence as prescribed by this Ministry in its letter No. 11-9/1998-FC (pt.) dated 03.08.2009 read with 05.07.2013, in support thereof;

- The User Agency shall obtain the Environment Clearance as per the provisions of the Environmental (Protection) Act, 1986, if required;
- No labour camp shall be established on the forest land and the User Agency shall provide fuels preferably alternate fuels to the labourers and the staff working at the site so as to avoid any damage and pressure on the nearby forest areas;

- The boundary of the diverted forest land, mining lease and safety zone, as applicable, shall be demarcated on ground at the project cost, by erecting four feet high reinforced cement concrete pillars, each inscribed with its serial number, distance from pillar to pillar and GPS co-ordinates; The layout plan of the mining plan/proposal shall not be changed without the prior approval of the Central Government and the forest land shall not be used for any purpose other than that specified in the proposal;

- The forest land proposed to be diverted shall under no circumstances be transferred to any other agency, department or person without prior approval of the Central Government;
- No damage to the flora and fauna of the adjoining area shall be caused; The user agency shall explore the possibility of translocation of maximum number of trees identified to be felled and shall ensure that any tree felling shall be done only when it is unavoidable and that too under strict supervision of the State Forest Department.

- User agency either himself or through the State Forest Department shall undertake gap planting and soil & moisture conservation activities to restock and rejuvenate the degraded open forests (having crown density less than 0.40), if any, located in the area within 100 m. from outer perimeter of the mining lease. The Plan for plantation and SMC activities will be prepared and submitted to MoEF & CC before Stage-II Clearance; The User Agency shall undertake mining in a phased manner after taking due care for reclamation of the mined over area. The concurrent reclamation plan as per the approved mining plan shall be executed by the User Agency from the very first year, and an annual report on implementation thereof shall be submitted to the Nodal Officer, Forest (Conservation) Act, 1980, in the concerned State Government and the concerned Regional Office of the Ministry. If it is found from the annual report that the activities indicated in the concurrent reclamation plan are

not being executed by the User Agency, the Nodal Officer or the concern Addl. Principle Chief Conservator of Forests (Central) may direct that the mining activities shall remain suspended till such time such reclamation activities area satisfactorily executed.

- The User Agency shall prepare a list of existing village tanks and other water bodies with GPS co-ordinates located within five km. from the mine lease boundary. This list is to be duly verified by the concerned Divisional Forest Officer. The User Agency shall regularly undertake desilting of these village tanks and other water bodies so as to mitigate the impact of siltation of such tanks/water bodies. A detailed approved plan for desilting of identified ponds and water bodies to be prepared in consultation with forest department and shall be submitted to MoEF & CC before Stage-II approval;

- The User Agency shall submit the annual self-compliance report in respect of the above stated conditions to the State Government, concerned Regional Office and to this Ministry by the end of March every year regularly;

- Any other condition that the concerned Regional Office of this Ministry may stipulate with the approval of competent authority in the interest of conservation, protection and development of forests & wildlife, and
- The user agency shall comply all the provisions of the all Acts, Rules, Regulations, Guidelines, Hon'ble Court Order (s) and NGT Order (s) pertaining to this project, if any, for the time being in force, as applicable to the project.

After receipt of the compliance report on fulfillment of the above conditions from the State Government, formal approval will be considered under Section-2 of the Forest (Conservation) Act, 1980. The transfer of forest land to the User Agency shall not be affected by the State Government till formal orders approving the diversion of forest land are issued by the Central Government.

Yours faithfully,

(Sandeep Sharma)

Assistant Inspector General of Forests (FC)

Copy to:

- The Principal Chief Conservator of Forests, Government of Odisha, Bhubaneswar.
- The Nodal Officer (FCA), O/o the PCCF, Government of Odisha, Bhubaneswar.
- The Addl. PCCF (Central), Regional Office, Bhubaneswar.
- Monitoring Cell, FC Division, MoEF&CC.
- Guard File.

(Sandeep Sharma)

Assistant Inspector General of Forests (FC)

## Government of India

## Ministry of Environment, Forest and Climate Change

## (Forest Conservation Division)

Indira Paryavaran Bhawan, Jor Bagh Road, Aliganj, New Delhi: 110003, Dated: 16th December, 2021

To,  
The Addl. Chief Secretary (Forests), Government of Odisha, Bhubaneswar.

Sub: Proposal seeking prior approval under the Forest (Conservation) Act, 1980 for non-forestry use of 345.189 ha forest land including 6.919 ha in safety zone within the total mining lease area over 366.311 ha of Khandbandh Iron Ore Mines of M/s OMC Ltd in Keonjhar district, Odisha.

I am directed to refer to the Government of Odisha's letter No. 10F (Cons) 108/2018/12189/F&E dated 26.05.2018 on the above-mentioned subject seeking prior approval of the Central Government under Section-2 of the Forest (Conservation) Act, 1980. After careful examination of the proposal by the Forest Advisory Committee, constituted under Section-3 of the said Act, 'in-principle' approval to the proposal under the Forest (Conservation) Act, 1980 was granted vide this Ministry's letter of even number dated 31st January, 2019 subject to fulfillment of certain conditions prescribed therein. The State Government has furnished compliance report in respect of the conditions stipulated in the in-principle approval and has requested the Central Government to grant final approval.

In this connection, I am directed to say that on the basis of the compliance report furnished by the State Government vide letter no. 15727/9F(MG)-22/2018 dated 13.09.2021, and letter no. 20842/9F(MG)-22/2018 dated 04.12.2021, final approval of the Central Government is hereby granted under Section-2 of the Forest (Conservation) Act, 1980 for non-forestry use of 345.189 ha forest land including 6.919 ha in safety zone within the total mining lease area over 366.311 ha of Khandbandh Iron Ore Mines of M/s OMC Ltd in Keonjhar district, Odisha, subject to following conditions:

A. Conditions which need to be complied on field after handing over of forest land to the user agency by the State Forest Department

- Legal status of the diverted forest land shall remain unchanged;
- Compensatory Afforestation  
a. The State Government shall ensure that compensatory afforestation over the non-forest land equal in extent to the forest land being diverted shall be raised within three years from the date of issue of Stage –II Clearance and File No.8-46/2018FC maintained thereafter as per approved plan by the State Forest Department at the cost of the User Agency. At least 1000 saplings per ha shall be planted over admissible CA land. If it is not possible to plant these many seedlings in the identified NFL, the balance seedlings will be planted in degraded forest land as per the prescription of the Working Plan at the cost of the User Agency. In such cases CA cost will be revised and duly approved by the competent authority and deposited online in the CAF managed by the CAMPAA.
- Degraded forest land, identified for raising additional CA by the State Government as per the Working Plan prescription, may be inspected by the Integrated Regional Office prior to the plantation in the said degraded forest land. In case the same is found not suitable for afforestation by the IRO, the suitable degraded forest land shall be identified by the State for raising afforestation;
- 25% of the CA cost additionally will be spent towards soil and moisture conservation activities in the proposed CA area as per site requirement and deposited in CAF.

iii. Net Present Value

- The State Government has realized the NPV of the forest area diverted under this proposal from the User Agency as per the Judgment of the Hon'ble Supreme Court of India dated 28.03.2008 & 09.05.2008 in IA No. 566 in WP (C) No. 202/1995 and guidelines issued by this Ministry in this regard. Additional NPV if becomes due as per final order of Hon'ble Supreme Court, shall be paid by the User Agency;
- The user agency shall pay the additional amount of NPV, if so determined, as per the final decision of the Hon'ble Supreme Court of India.
- Compensatory levies for this project, if any to be realized in future from the User Agency, shall be deposited into into the account of CAMPAA of the State concerned through e-portal (<https://parivesh.nic.in>);
- Following activities, as per approved plan / schemes, shall be undertaken by the User Agency at project cost under the supervision of the State Forest Department:

- Mitigative measures to minimize soil erosion and choking of stream shall be implemented within a period of three year with effect from the issue of Stage-II clearance in accordance with the approved Plan in consultation with the State Forest Department.
- Planting of adequate drought hardy plant species and sowing of seeds, in the appropriate area within the mining lease to arrest soil erosion in accordance with the approved scheme;
- Construction of check dams, retention /toe walls to arrest sliding down of the excavated material along the contour in accordance with the approved scheme;
- Stabilize the overburden dumps by appropriate grading/benching, in accordance with the approved scheme, so as to ensure that angles of repose at any given place is less than 28°; and
- No damage shall be caused to the top-soil and the user agency will follow the File No.8-46/2018FC top soil management plan.

- The State Government and the user agency shall ensure that the 6.919 ha of forest land is to be maintained as safety zone and in no circumstances, it shall be used for mining and other allied activities. Following activities shall be undertaken by the user agency for the management of safety zone:
- User agency shall ensure demarcation of boundary of safety zone (7.5 meter strip all along the inner boundary of the mining lease area), and its protection by erecting adequate number of 6 feet high RCC boundary pillars inscribed with DGPS coordinates with barbed wire fencing and deploying adequate number of watchers under the supervision of the State Forest Department;

- Boundary of the safety zone of the mining lease, adjacent to habitation/ roads, should be properly fenced by the user agency;
- Safety zone shall be maintained as green belt around mining lease and to ensure dense canopy in the area, regeneration shall be taken up in this area by the user agency at project cost under the supervision of the State Forest Department; and
- The State Government and the user agency shall ensure that safety zone is maintained as per the prescribed norms.
- The State Govt. and the user agency shall ensure that no mining shall be carried out in the land required to be maintained as safety zone all around the mining area;

- Afforestation on degraded forest land to be selected elsewhere, measuring one and a half times the area under safety zone, shall also be done at the project cost under the supervisions of the State Forest Department. Afforestation will be done within three years from the date of Stage-II clearance and maintained thereafter in accordance with the approved Plan in consultation with the State Forest Department;
- Period of diversion of the said forest land under this approval shall be for a period co-terminus with the period of the mining lease proposed to be granted under the Mines and Minerals (Development and Regulation) Act, 1957, as amended and the Rules framed there-under;

- The User Agency shall obtain the Environment Clearance as per the provisions of the Environmental (Protection) Act, 1986, if required;
- The State Govt. and the user agency shall ensure that no labour camp shall be established on the forest land and the User Agency shall provide fuels preferably alternate fuels to the labourers and the staff working at the site so as to avoid any damage and pressure on the nearby forest areas;

- The State Govt. shall ensure that the boundary of the diverted forest land, mining lease and safety zone shall be demarcated on ground at the project cost, by erecting four feet high reinforced cement concrete pillars, each inscribed with its serial number, distance from pillar to pillar and GPS co-ordinates.

- The State Govt. and the user agency shall ensure that the layout plan of the mining plan/ proposal shall not be changed without the prior approval of the Central Government and the forest land shall not be used for any purpose other than that specified in the proposal;

- The State Govt. and the user agency shall ensure that the forest land proposed to be diverted shall under no circumstances be transferred to any other agency, department or person without prior approval of the Central Government;

- The State Govt. and the user agency shall ensure that no damage to the flora and fauna of the adjoining area shall be caused;

- The State Government shall ensure that the user agency shall explore the possibility of translocation of maximum number of trees identified to be felled and shall ensure that any tree felling shall be done only when it is unavoidable and that too under strict supervision of the State Forest Department.

- The User Agency shall re-grass the mining area and any other areas which may have been disturbed due to mining to restore them to a condition which is fit for growth of fodder, flora, fauna, etc. in a timely manner;

- The State Govt. shall ensure that user agency either himself or through the State Forest Department shall undertake gap planting and soil & moisture conservation activities to restock and rejuvenate the degraded open forests (having crown density less than 0.40), if any, located in the area within 100 m. from outer perimeter of the mining lease as per scheme submitted along with the compliance report;

- The State Govt. shall ensure that the User Agency shall carry out mining in a phased manner after taking due care for reclamation of the mined over area. The concurrent reclamation plan as per the approved mining plan shall be executed by the User Agency from the very first year, and an annual report on implementation thereof shall be submitted to the Nodal Officer, Forest (Conservation) Act, 1980, in the concerned State Government and the concerned Regional Office of the Ministry. If it is found from the annual report that the activities indicated in the concurrent reclamation plan are not being executed by the User Agency, the Nodal Officer or the concerned Regional Officer may direct that the mining activities shall remain suspended till such time, such reclamation activities area satisfactorily executed;

- The State Govt. shall ensure that User Agency shall regularly undertake desilting of these village tanks and other water bodies, as per the Plan submitted along with the compliance report, so as to mitigate the impact of siltation of such tanks/water bodies;
- The State Govt. shall ensure that the User Agency shall submit the annual self compliance report in respect of the above stated conditions to the State Government, concerned Regional Office and this Ministry by the end of March every year;
- Any other condition that the concerned Integrated Regional Office of this Ministry may stipulate, with the approval of competent authority, from time to time, in the interest of conservation, protection and development of forests & wildlife;

- The State Govt. shall ensure that the user agency shall comply all the provisions of the all Acts, Rules, Regulations, Guidelines & Hon'ble Court Order (s) pertaining to this project, if any, for the time being in force, as applicable to the project; and
- Violation of any of these conditions will amount to violation of Forest (Conservation) Act, 1980 and action would be taken as prescribed in para 1.21 of Chapter 1 of the Handbook of comprehensive guidelines of Forest (Conservation) Act, 1980 as issued by this Ministry's letter No. 5-2/2017-FC dated 28.03.2019.

Yours faithfully,

Sd./- (Sandeep Sharma)

Assistant Inspector General of Forests (FC)

Copy to:

- Principal Chief Conservator of Forests, Government of Odisha, Bhubaneswar.
- Regional Officer (Central), Integrated Regional Office of the MoEF&CC at Bhubaneswar; (Request to ensure the compliance of condition A(ii)(b))
- Nodal Officer (FCA), Government of Odisha, Bhubaneswar.
- User Agency
- Monitoring Cell of FC Divisions, MoEF&CC, New Delhi.
- Guard file.

## ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

## ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପରିବେଶ ବିଭାଗ

ତା 20.12.2021 ରିଜ ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା

FE-DIV-FLD-0076-2021-22418/FE&CC

## ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା

ବିଷୟ: କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାରେ ଅବସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଶା ଖଣି ନିଗମ ୩୬୬.୩୧୧ ହେକ୍ଟର କ୍ଷେତ୍ରଫଳ ବିଶିଷ୍ଟ ଖଣିର ଖଣିରେ ଲୁହାପଥର ଖନନ ପାଇଁ ବନ (ସଂରକ୍ଷଣ) ଅଧିନିୟମ, ୧୯୮୦ ଅନୁଯାୟୀ ୩୪୫.୧୮୯ ହେକ୍ଟର ଜଙ୍ଗଲ କରି, ୬.୯୧୯ ପୁରୁଣା ବନଜମ୍ବୁ ନିଶାରି ଅଣ ଜଙ୍ଗ



ଗୁରୁବାର, ୨୩ ଡିସେମ୍ବର, ୨୦୧୯

ସରକାରୀ ବସ୍ ଚଳାଇଲେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ

ନୟାଗଡ଼ ଅତିଥି, ୨୨୧୧୨
ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସରକାରୀ ମହାବଳୀର ଦୁଆ ବସ୍ଷୁଦ୍ଧ ନବାକରଣ ଓ ମାର୍ଗେଟ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ଉଦ୍ଘାଟନା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ନୟାଗଡ଼ରୁ ଉଦ୍ଘାଟନା ପାଇଁ ଯାତ୍ରା କରୁଥିବା ସମୟରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁଜାତା ଦେବୀଙ୍କୁ ନୟାଗଡ଼ରୁ ଉଦ୍ଘାଟନା କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁଜାତା ଦେବୀଙ୍କୁ ନୟାଗଡ଼ରୁ ଉଦ୍ଘାଟନା କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁଜାତା ଦେବୀଙ୍କୁ ନୟାଗଡ଼ରୁ ଉଦ୍ଘାଟନା କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା।



Contd. from Pg-5

Table with columns: Pq, Sarada-III, Jungle, 0.318, 1.903, etc. Sub-total: 77.110 Ac or 31.206 ha

Table with columns: Name of the Village, Forest land in (Hect.) as per Hal F.F., D.L.C., Total, etc. Sub-total: 4.367 Ac or 1.767 ha

ଅଷ୍ଟଶହ ପାଠରେ ହାତୀ ଉପଦ୍ରବ

ପରଜଙ୍ଗ, ୨୨୧୧୨(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)
ଦେବାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ପରଜଙ୍ଗ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପ୍ରାଚୀନ କୁଆଳୋ ଅଷ୍ଟଶହ ପାଠରେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ହାତୀପଲ ଆଡ଼େ ବୁଝି କରିଛନ୍ତି। ହାତୀମାନେ ଦଳବଦ୍ଧ ହୋଇ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଉପଦ୍ରବ କରିବା ସହିତ ପ୍ରବେଶ ପଥରେ ଥିବା ଗ୍ରାମ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ଦିର ଏବଂ ପାଟେରି ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଛନ୍ତି।



ହାତୀ ପଲ ଠାକୁରଙ୍କ ଆଗ୍ନୀ ନିକଟ ମୁଖ୍ୟ ମନ୍ଦିର ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଛନ୍ତି।

ଜାନୁୟାରୀ ୨ ମଧ୍ୟରେ ୭ ଯୋଡ଼ା ଟ୍ରେନ ବାତିଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨୧୧୨(ଭୁ.ସୋ)
ବୁକାଗରଣରେ ରେଳ ଷ୍ଟେସନରେ ଚଳୁଥିବା ଲାଇନ୍ ସଂଯୋଗକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନିମନ୍ତେ ଯୋଡ଼ା ଟ୍ରେନ ବାତିଲ ହେବ। ଭୁବନେଶ୍ୱର - ପୁରୀ - ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଟ୍ରେନ ((୨୨୧୦୯/ ୨୨୧୧୦) ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପର ଟ୍ରେନ ୨୩ ଓ ୩୦ରେ ବାତିଲ ରହିବ ଏବଂ ପୁରୀରୁ ୨୨ ଡିସେମ୍ବର ଓ ୨ ଜାନୁୟାରୀରେ ବାତିଲ ରହିବ।

ବିଶାଖାପାଟଣାରୁ ଡିସେମ୍ବର ୨୪, ୨୫ ଓ ୨୮ରେ ଏବଂ ଅନୁପପୁରରୁ ଡିସେମ୍ବର ୨୫, ୨୬ ଓ ୨୯ରେ ବାତିଲ ରହିବ। ବିକାନେର - ପୁରୀ - ବିକାନେର ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ (୨୦୪୦୧/ ୨୦୪୦୨) ଡିସେମ୍ବର ୨୬ରେ ବିକାନେର ଜକ୍ସନପୁର ଓ ଡିସେମ୍ବର ୨୯ରେ ପୁରୀରୁ ବାତିଲ ରହିବ। ଭଦୋର - ପୁରୀ-ଭଦୋର ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ (୨୦୯୧୭/୨୦୯୧୮) ଡିସେମ୍ବର ୨୮ରେ ଭଦୋର ଜକ୍ସନପୁର ଓ ୩୦ରେ ପୁରୀରୁ ବାତିଲ ରହିବ। ପୁରୀ- ଲୋକମାନସିକେ-ପୁରୀ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ (୨୨୮୬୭/ ୨୨୮୬୫) ପୁରୀରୁ ୨୮ ଡିସେମ୍ବର ଓ ଲୋକମାନସିକେରୁ ୩୦ ତାରିଖରେ ବାତିଲ ରହିବ। ବିକାସପୁର - ଚିଟାଗଡ଼ - ବିକାସପୁର ଡିସେମ୍ବର ୨୫, ୨୯ ଓ ଜାନୁୟାରୀ ୧ରେ ପ୍ରୟାଗର ଷ୍ଟେସନ - (୦୮୨୬୪ - ୦୮୨୬୩) ଡିସେମ୍ବର ୨୪ ରୁ ୩୦ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିକାସପୁର ଓ ଚିଟାଗଡ଼ରୁ ବାତିଲ ରହିବ।

ହରିଶ ଶିକାର: ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ନିଲମ୍ବିତ

ରାଜନଗର, ୨୨୧୧୨(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)-ଭିତରକନିକା ଜାତୀୟ ଉଦ୍ୟାନରୁ ହରିଶ ଶିକାର କରି ଜେଲ୍ ଯିବାର ୧୩ଦିନ ପରେ ରାଜନଗର ବ୍ଲକ୍ ବସାପାଟଣା ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଫକୀର ମୋହନ ନାୟକଙ୍କୁ ଶିକାରୀ ନିଲମ୍ବିତ କରିଛି। ଗତ ୯ ତାରିଖରେ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ନାୟକଙ୍କୁ ବନବିଭାଗ ଭିତରକନିକା ଉଦ୍ୟାନରୁ ଏହି ନିଲମ୍ବିତ ଆଦେଶ ଲାଗୁ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିଭାଗୀୟ ପ୍ରୋସିଫି କରାଯିବ ବୋଲି ବ୍ଲକ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂଘ

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂଘ
ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂଘ
ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂଘ
ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂଘ

୪ ଡିଗ୍ରୀ ଡିଗ୍ରୀ...

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂଘ
ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂଘ
ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂଘ
ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂଘ

ଓଡ଼ିଶା ମୁକାବିଲା...

ଓଡ଼ିଶା ମୁକାବିଲା
ଓଡ଼ିଶା ମୁକାବିଲା
ଓଡ଼ିଶା ମୁକାବିଲା
ଓଡ଼ିଶା ମୁକାବିଲା

ଗରିବଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ...

ଗରିବଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ
ଗରିବଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ
ଗରିବଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ
ଗରିବଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ

ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ...

ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ
ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ
ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ
ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ

ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ...

ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ
ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ
ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ
ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ

ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ...

ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ
ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ
ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ
ଘଟଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ

Government of Odisha "e" Procurement Notice. Bid Identification No. 56/2021-22. Details of work and cost.

IDCO, IDCO TOWER, BHUBANESWAR. NOTICE INVITING TENDER UNDER NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement.

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER KENDRAPARA (R&B) DIVISION No. II, KENDRAPARA. GOVERNMENT OF ODISHA "e" Procurement Notice.

ZILLA SWASTHYA SAMITI, KORAPUT. OFFICE OF THE CHIEF DISTRICT MEDICAL & PUBLIC HEALTH OFFICER (DPMU), NATIONAL HEALTH MISSION.

OFFICE OF THE DEPUTY SUPERINTENDING ENGINEER AYURVEDIC HOSPITAL, OLD TOWN, ODISHA, BHUBANESWAR.

ODISHA ADARSHA VIDYALAYA SANGATHAN. INVITATION FOR EXPRESSION OF INTEREST (EOI). No. n-76: Odisha Adarsha Vidyalaya Sangathan (OAVS), under School and Mass Education Department, Govt. of Odisha invites Expression of Interest (EOI) from empanelled AUTHORIZED vendors of NCERT, New Delhi, to supply NCERT Text Books to the Students of Class - VI, VII &\* VIII and ST & SC Students of Class - IX & X of 314 OAVs at Vidyalaya Point.

OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, BARIPADA. "e" Procurement Notice for PMGSY Works. Identification No. Online Tender - PMGSY N.C.B. No. 205 for 2021-22.

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION No. II, KEONJHAR. e-Procurement Notice for Road Works. Identification No. Online NCB No. 14/2021-22.

ODISHA ADARSHA VIDYALAYA SANGATHAN. INDICATIVE ADVERTISEMENT No. 01/2021. RECRUITMENT TO THE POSTS OF PRINCIPAL AND TEACHING POSTS IN THE ODISHA ADARSHA VIDYALAYA SANGATHAN IN THE STATE OF ODISHA.

ଗୁରୁବାର, ୨୩ ଡିସେମ୍ବର, ୨୦୨୧

ଅତୀତରୁ

ସୋନାକ୍ଷୀଙ୍କ ବଦାନ୍ୟତା

- ବ୍ୟୋମକେଶ, ଶେଫାଳୀ, କମଳା ଏବଂ ପ୍ରଭାବତୀଙ୍କୁ ନେଇ ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିଲା ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'କନ୍ୟାଦେବୀ' । ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ ଶିବ ଭଟ୍ଟାଚାର୍ଯ୍ୟ ।
- ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ପ୍ରଯୋଜନାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ମାଣିକ ଯୋଡ଼ି'ରେ ସାମୁଏଲ ସାହୁ (ବାବି), ଡା. ପୁଷ୍ପଲତା ଦାସ, ଯତୀନ ଦାସ ଏବଂ ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତି ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ ।
- ଦେବାଶିଷ ପିଙ୍କୁର୍ସ ବ୍ୟାନରରେ ଶ୍ରୀନିବାସ ପାଇକରାୟ ପ୍ରଯୋଜନା କରିଥିବା ସିନେମାର ଗାଇଗଲ ଥିଲା 'ଜୀବନ ସାଥୀ' । ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଶରତ ପୂଜାରୀ ଏବଂ ଗୀତାଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ।
- ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା'ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ ପୁଷ୍ପାଲ ମୁଖାର୍ଜୀ । ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ ଶରତ ପୂଜାରୀ, ଅନିତା ଦାସ, ଦୀପା ସାହୁ, ପ୍ରସନ୍ନ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ କଳାକାର । ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱର ଦେଇଥିଲେ ରାଖାଲ ମହାନ୍ତି ।
- 'ବତାସୀ ଝଡ଼'ର ନାୟକ ଭୂମିକାରେ ଦେଖାଦେଇଥିଲେ ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତି (କାଶ୍ୟପ) । ଆରତି ଦାସ ପ୍ରଯୋଜିତ ଏହି ଚିତ୍ରର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଥିଲେ ରମେଶ ମହାନ୍ତି । ଏଥିରେ କାଶୀ ରଥ, ଜୟାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ।
- ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'କାନ୍ଦରା'ର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଥିଲେ କାମିନୀ ତ୍ରିପାଠୀ । ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ବ୍ୟୋମକେଶ ତ୍ରିପାଠୀ । ସଙ୍ଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ କାହ୍ନୁ ଦାସ । ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ ସୁରେଶ, ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା, ବିନୋଦ, ବିନି ଆଦି କଳାକାର ।

ପ୍ରେମର ନୂଆ ଫର୍ମୁଲା

ଚଳିତ ବର୍ଷର ନୂଆ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ତାଲିକାରେ ଆଉ ଏକ ଗାଇଗଲ ସାମିଲ ହୋଇଛି । ତାହା ହେଲା 'ତୋ ନା ର ମାନେ ହିଁ' । ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ମୁସା ଏକ୍ସକ୍ୟୁଟିଭ୍ ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ଏହାର ଡିଏଫ୍ ଶେଷ ହୋଇଛି । ଚିତ୍ରଟିର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ଅମୃତ୍ୟୁ କୁମାର ଦାସ ଏବଂ ବୃନ୍ଦାବନ ଗୁରୁ । ଏହାର ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ରଚନା କରିବା ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରି ଆଗଧାଡ଼ିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁଧାଂଶୁ ସାହୁ । ସୁଜାତା ଦାସଙ୍କ କାହାଣୀକୁ ଆଧାର କରି ସଂଳାପ ରଚନା କରିଛନ୍ତି ଡ. ଦୀପକ ଜେନା । ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱରରେ ସଜାଜିଛନ୍ତି ଅଭିଜିତ ମଲ୍ଲମଦାର । ଏକ ତ୍ରିକୋଣୀୟ ପ୍ରେମ କାହାଣୀକୁ ଆଧାର କରି ଫିଲ୍ମଟି ନିର୍ମିତ ହେଉଛି । ଉକ୍ତ ସିନେମାର ନାୟକ ସାଜିଛନ୍ତି ସମିତ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଅପୋଜିଟରେ ଅଛନ୍ତି ରିୟା ଏବଂ କାବ୍ୟା କିରଣ । ଏମାନଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ମହାଶ୍ୱେତା ରାୟ, ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ଲେଙ୍କା, ପିଣ୍ଟୁ ନନ୍ଦ, ଅସୀତ ପତି, ସୋମା ଭୌମିକ, ଅମର ମହାପାତ୍ର, ଅନୁପ ସାହା, ଶୀଳା ତ୍ରିପାଠୀ ଏବଂ ଜ୍ଞାନ ପ୍ରମୁଖ କଳାକାରଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ଫିଲ୍ମଟି ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀରେ ରିଲିଜ୍ ହେବାର ଯୋଜନା ରହିଛି ବୋଲି ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।



(ବାମକୁ) ବୃନ୍ଦାବନ, ଅମୃତ୍ୟୁ, ସମିତ, ମହାଶ୍ୱେତା, ରିୟା

ବୋଲୁ ଶବ୍ଦକୁ ଡରୁଛନ୍ତି ତାରା

ତାରା ସୁଗାରିଆ । ନିକଟରେ ତାଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ତତପ୍' ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଫିଲ୍ମଟି ବକ୍ତୃ ଅଫିସରେ ଘୁସୁ ହେଲା । ଏହି ସିନେମାକୁ ନେଇ ବେଶ୍ ଆଶା ବାନ୍ଧିଥିଲେ ତାରା, ହେଲେ ସବୁକିଛି ମାଟିରେ ମିଶିଗଲା । ଏବେ ତାରା ଗୋଟିଏ ଜିନିଷକୁ ଭାରି ଡରୁଛନ୍ତି । ତାହା କ'ଣ ଜାଣନ୍ତି ? ବୋଲୁ ଶବ୍ଦ । କାରଣ 'ତତପ୍'ରେ କେତୋଟି ହର୍ସ୍ ସିନ୍ଦରେ ତାଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଦର୍ଶକ ଗ୍ରହଣ କଲେ ନାହିଁ । ଫଳରେ ଏଣିକି ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ହାତେ ମାପି ଚାଖଣ୍ଡେ ଚାଲିବେ ତାରା । କିଛି ସପ୍ତାହ ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଏକ ସିନେମାରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ଅଫର ମିଳିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ କେତୋଟି ଲିପ୍-ଲକ୍ ଶବ୍ଦ ଦୃଶ୍ୟାନ୍ୱିତ ହେବାର ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଯେତେବେଳେ ସେ ଏକଥା ଜାଣିଲେ ବିକମ୍ପ ନ କରି ସେପରି ଶବ୍ଦ ଦେବେ ନାହିଁ ବୋଲି ସିଧାସଳଖ ମନା କରିଦେଲେ । ଏପରି ଶବ୍ଦ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଏକ୍ସଟ୍ରା ପାରିଶ୍ରମିକ ମିଳିଥାଆନ୍ତା । ହେଲେ ସେପରି ପ୍ରୟୋଗକୁ ସେ ଏତଦ୍ ଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ତାରା ଏବେ ଚୁପ୍ ହୋଇଛନ୍ତି । କୌଣସି ନୂଆ ଅଫର ପାଇବା ମାତ୍ରେ ତାହାକୁ ଭଲ ଭାବରେ ଚର୍ଚ୍ଚନା କରୁଛନ୍ତି । ଏପରି ଚିନ୍ତାଧାରା ପାଇଁ ବେଶ୍ କେତୋଟି ଅଫର ତାଙ୍କ ହାତରୁ ଖସି ଯାଇଛି । ହେଲେ ତାହାକୁ ନେଇ ମନଦୁଃଖ କରୁନାହାନ୍ତି ଏହି ଅଭିନେତ୍ରୀ ।



ସୋନାକ୍ଷୀ ସିହାଙ୍କ ପ୍ରତି ସିନେମା ରିଲିଜ୍ ହେବା ପରେ ସେ ଗୋଟିଏ କାମ କରିବାକୁ ପଛାଇ ନ ଥାନ୍ତି । ତାହା କ'ଣ ଜାଣନ୍ତି ? ସେ ଅଭିନୟ କରିଥିବା ଫିଲ୍ମଟି ପରଦା ଉପରକୁ ଆସିବା ପରେ ସୋନାକ୍ଷୀ ତାଙ୍କ ରେମୁନାରେ କିଛି ଅଂଶ କୌଣସି ଦାତବ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ଦାନ କରିଥାଆନ୍ତି । ଯେତେବେଳେ ସେ ପ୍ରଥମ ସିନେମା 'ଦବଙ୍ଗ' ପାଇଁ ନିଜର ପ୍ରଥମ ପାରିଶ୍ରମିକ ପାଇଲେ ସେତେବେଳେ ସେ ନିଜର ସମସ୍ତ ପାରିଶ୍ରମିକକୁ ସଲମାନ ଖାଁଙ୍କ ସ୍ମେଲ୍‌ସେବା ସଂଗଠନ 'ବିଲ୍‌ଜ୍ ସୁଧାମାନ'କୁ ଦାନ କରିଥିଲେ । ସେବେଠାରୁ ସେ ଏପରି ଧାରାକୁ ଜାରି ରଖୁଛନ୍ତି । ଏ ନେଇ ସୋନାକ୍ଷୀ କହନ୍ତି, 'ଦବ୍ୟାଙ୍ଗ ଲୋକ କିମ୍ବା ଅସୁବିଧାରେ ପଡ଼ିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କଲେ ଅନେକ ପୁଣ୍ୟ ମିଳିଥାଏ । ମୋର ପ୍ରଥମ ସିନେମାରେ ମୋତେ ମିଳିଥିବା ସମସ୍ତ ରେମୁନାରେ ଅଂଶ ଦେଇ 'ବିଲ୍‌ଜ୍ ସୁଧାମାନ'କୁ ଦାନ କରିଦେଇଥିଲି । ଏବେ ମୋ ଅଭିନୀତ ପ୍ରତି ଫିଲ୍ମରେ ପାଇଥିବା ପାରିଶ୍ରମିକକୁ କିଛି ଅଂଶ କେତେକ ଦାତବ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ଦାନ କରିଥାଏ । ଏହି ଧାରାକୁ ମୁଁ ଭବିଷ୍ୟତରେ ମଧ୍ୟ ଜାରି ରଖିବି ।'

ଦୋଛକିରେ ଯାମି

ଯାମି ଗୌତମ ଏବେ ଦୋଛକିରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି । କଥାଟି ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଏଣୁ ମାରିଲେ ଗୋହତ୍ୟା ଚେଷ୍ଟା ମାରିଲେ ବ୍ରହ୍ମହତ୍ୟା ପରି । କଥା କ'ଣ କି ଏକ ନୂଆ ଅଫରକୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି ସେ । ଏଥିରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ହେଲେ ତାଙ୍କୁ କେତୋଟି ସ୍ୱେଚ୍ଛ ଶବ୍ଦ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ତା' ସହ ନିଜର ଓଜନ ସାମିତ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ୫ କିଗ୍ରା କମାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଚେଷ୍ଟା ଏପରି ଦୁର୍ଲଭ କଥାକୁ ନେଇ କି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ତାହା ସ୍ଥିର କରିବାକୁ ନାହାନ୍ତି ଯାମି । ଏ ନେଇ ସେ କହନ୍ତି, 'ଏହି ନୂଆ ଫିଲ୍ମରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛ ଶବ୍ଦ ପାଇଁ ଟ୍ରେନିଂ ନେଉଛି । ମୋର ନିଜ ଉପରେ ଦୃଢ଼ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି ଯେ, ଏପରି ଶବ୍ଦ ମୁଁ ଦେଇପାରିବି । ହେଲେ ସାମିତ ସମୟ ଭିତରେ ଓଜନ କମାଇବା ମୋର ଚେନସନ ବଡ଼ାଇ ଦେଇଛି । ତଥାପି ଚେଷ୍ଟା ଜାରି ରଖୁଛି । ତା'ପରି କରିବା ସହ ଜିମରେ ଅଧିକ ସମୟ ବିତାଉଛି । ଚାରିଆଡ଼େ ସ୍ପୋର୍ଟିଂ ମାଷ୍ଟର ଅକ୍ଷୟ କୁମାରଙ୍କ ପ୍ରଶଂସା କରିରୁଛନ୍ତି । ଏହା ପଛରେ ସେପରି କାରଣ ମଧ୍ୟ ରହିଛି । ଗୋଟିଏ ପଟେ ଅକ୍ଷୟ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବା ନୂଆ ସିନେମା 'ଓ ମାଇଁ ଗର୍-୨'ର କାଷ୍ଟରେ ଯାମିଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ଅନିତ ରାୟ ଏହାର କାହାଣୀ ରଚନା କରିବା ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ମଧ୍ୟ ଦେବେ ।



ରିଲିଜ୍ ଅପେକ୍ଷାରେ ଭାବେ ସିନା କହି ପାରନ୍ତା



ସିନେମା କରତର ବରିଷ୍ଠ ସଂଳାପକାର ଶାର୍ଦ୍ଧକକୁ ଜଣାପଡ଼ୁଛି ଯେ ଏହାର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟାନରରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି ଆଉ ଏକ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା । ଏହାର ଗାଇଗଲ ରହିଛି 'ଭାବେ ସିନା କହି ପାରନ୍ତା' । ଖାସ୍ କଥା ହେଲା, ଏହି ଫିଲ୍ମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ଓଲିଭର୍ ଡେଭିଡ଼ ଅନ୍ୟତମ ପରିଚିତ ଖଳନାୟକ ଅସୀତ ପତି । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ସେ ଏପରି ଗୁରୁତ୍ୱାନ୍ୱିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ଏହାପୂର୍ବରୁ ଅନେକ ସିନେମାରେ ଖଳନାୟକ ଭାବରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ହୃଦୟରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି ଅସୀତ । ତେବେ ନିଜର ପ୍ରଥମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ସିନେମା ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ମନୋରଞ୍ଜନର ଖୋରାକ ଯୋଗାଇବ ବୋଲି ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି ସେ । ଉକ୍ତ ଚିତ୍ରର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ପଙ୍କଜ କୁମାର ରାଉତ । ଏକ ଭିନ୍ନ ଧରଣର ପ୍ରେମ କାହାଣୀକୁ ଆଧାର କରି ଏହି ଫିଲ୍ମଟି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି । ଏହି ସିନେମାର ନାୟକ ସାଜିଛନ୍ତି ଅଭିଷେକ ରଥ । ତାଙ୍କ ଅପୋଜିଟରେ ସ୍ତ୍ରୀ ଶେୟାର କରୁଛନ୍ତି ନବାଗତା ଅର୍ଚ୍ଚିତା । ଏହାପୂର୍ବରୁ ସେ କେତୋଟି ଧାରାବାହିକରେ ଅଭିନୟ କରିସାରିଛନ୍ତି । ଅଭିଷେକ-ଅର୍ଚ୍ଚିତା ଯୋଡ଼ି ବ୍ୟତୀତ ବ୍ରହ୍ମଜ ପଣ୍ଡା, ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ଲେଙ୍କା, ଅସୀତ ପତି, ମନାସା ରଥ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି ଅସୀତ । ସେମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ଫିଲ୍ମଟିର ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରଡକ୍ସନ କାମ ଚାଲୁ ରହିଛି ଏବଂ ଖୁବ୍ ମନୋରଞ୍ଜନର ଖୋରାକ ଯୋଗାଇବ ବୋଲି ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି ସେ । ଉକ୍ତ

ନୂଆ ସିନେମା ଲାଗୁରୁ ଭାରି ନିଜର ନିଜର



ସିନେମା କରତର ବରିଷ୍ଠ ସଂଳାପକାର ଶାର୍ଦ୍ଧକକୁ ଜଣାପଡ଼ୁଛି ଯେ ଏହାର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟାନରରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି ଆଉ ଏକ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା । ଏହାର ଗାଇଗଲ ରହିଛି 'ଭାବେ ସିନା କହି ପାରନ୍ତା' । ଖାସ୍ କଥା ହେଲା, ଏହି ଫିଲ୍ମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ଓଲିଭର୍ ଡେଭିଡ଼ ଅନ୍ୟତମ ପରିଚିତ ଖଳନାୟକ ଅସୀତ ପତି । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ସେ ଏପରି ଗୁରୁତ୍ୱାନ୍ୱିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ଏହାପୂର୍ବରୁ ଅନେକ ସିନେମାରେ ଖଳନାୟକ ଭାବରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ହୃଦୟରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି ଅସୀତ । ତେବେ ନିଜର ପ୍ରଥମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ସିନେମା ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ମନୋରଞ୍ଜନର ଖୋରାକ ଯୋଗାଇବ ବୋଲି ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି ସେ । ଉକ୍ତ ଚିତ୍ରର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ପଙ୍କଜ କୁମାର ରାଉତ । ଏକ ଭିନ୍ନ ଧରଣର ପ୍ରେମ କାହାଣୀକୁ ଆଧାର କରି ଏହି ଫିଲ୍ମଟି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି । ଏହି ସିନେମାର ନାୟକ ସାଜିଛନ୍ତି ଅଭିଷେକ ରଥ । ତାଙ୍କ ଅପୋଜିଟରେ ସ୍ତ୍ରୀ ଶେୟାର କରୁଛନ୍ତି ନବାଗତା ଅର୍ଚ୍ଚିତା । ଏହାପୂର୍ବରୁ ସେ କେତୋଟି ଧାରାବାହିକରେ ଅଭିନୟ କରିସାରିଛନ୍ତି । ଅଭିଷେକ-ଅର୍ଚ୍ଚିତା ଯୋଡ଼ି ବ୍ୟତୀତ ବ୍ରହ୍ମଜ ପଣ୍ଡା, ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ଲେଙ୍କା, ଅସୀତ ପତି, ମନାସା ରଥ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି ଅସୀତ । ସେମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ଫିଲ୍ମଟିର ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରଡକ୍ସନ କାମ ଚାଲୁ ରହିଛି ଏବଂ ଖୁବ୍ ମନୋରଞ୍ଜନର ଖୋରାକ ଯୋଗାଇବ ବୋଲି ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି ସେ । ଉକ୍ତ

'ଲାଗୁରୁ ଭାରି ନିଜର ନିଜର' - ଏପରି ସିନେମା କରତର ବରିଷ୍ଠ ସଂଳାପକାର ଶାର୍ଦ୍ଧକକୁ ଜଣାପଡ଼ୁଛି ଯେ ଏହାର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟାନରରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି ଆଉ ଏକ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା । ଏହାର ଗାଇଗଲ ରହିଛି 'ଭାବେ ସିନା କହି ପାରନ୍ତା' । ଖାସ୍ କଥା ହେଲା, ଏହି ଫିଲ୍ମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ଓଲିଭର୍ ଡେଭିଡ଼ ଅନ୍ୟତମ ପରିଚିତ ଖଳନାୟକ ଅସୀତ ପତି । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ସେ ଏପରି ଗୁରୁତ୍ୱାନ୍ୱିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ଏହାପୂର୍ବରୁ ଅନେକ ସିନେମାରେ ଖଳନାୟକ ଭାବରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ହୃଦୟରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି ଅସୀତ । ତେବେ ନିଜର ପ୍ରଥମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ସିନେମା ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ମନୋରଞ୍ଜନର ଖୋରାକ ଯୋଗାଇବ ବୋଲି ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି ସେ । ଉକ୍ତ ଚିତ୍ରର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ପଙ୍କଜ କୁମାର ରାଉତ । ଏକ ଭିନ୍ନ ଧରଣର ପ୍ରେମ କାହାଣୀକୁ ଆଧାର କରି ଏହି ଫିଲ୍ମଟି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି । ଏହି ସିନେମାର ନାୟକ ସାଜିଛନ୍ତି ଅଭିଷେକ ରଥ । ତାଙ୍କ ଅପୋଜିଟରେ ସ୍ତ୍ରୀ ଶେୟାର କରୁଛନ୍ତି ନବାଗତା ଅର୍ଚ୍ଚିତା । ଏହାପୂର୍ବରୁ ସେ କେତୋଟି ଧାରାବାହିକରେ ଅଭିନୟ କରିସାରିଛନ୍ତି । ଅଭିଷେକ-ଅର୍ଚ୍ଚିତା ଯୋଡ଼ି ବ୍ୟତୀତ ବ୍ରହ୍ମଜ ପଣ୍ଡା, ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ଲେଙ୍କା, ଅସୀତ ପତି, ମନାସା ରଥ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି ଅସୀତ । ସେମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ଫିଲ୍ମଟିର ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରଡକ୍ସନ କାମ ଚାଲୁ ରହିଛି ଏବଂ ଖୁବ୍ ମନୋରଞ୍ଜନର ଖୋରାକ ଯୋଗାଇବ ବୋଲି ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି ସେ । ଉକ୍ତ

ଯାମି

# କୋରିଆ ଚାମ୍ପିୟନ, ଭାରତକୁ ଟ୍ରୋଫି

କାକା, ୨୨୧୨

ଏସିଆନ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫି ହକି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରୁ ଭାରତୀୟ ଟୀମ୍ ହକି ଟିମ୍ କୋରିଆ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ହାସଲ କରିଛି । ଏଥିରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଟୀମ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାରତ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ହାସଲ କରିଛି । ଫାଇନାଲରେ କୋରିଆ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲା । ସେହିପରି ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ପାଇଁ ଫ୍ରେ-ଅଫରେ ଭାରତ ୪-୩ ଗୋଲରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । କୋରିଆ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ଏସିଆନ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫି ଜିତିବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ପାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଦଳ ୨୦୧୨ରେ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲା । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୨୦୧୩ ରନର୍ସଅପ ଜାପାନର ଗର୍ଭାବଳ ଜିତିବା ସ୍ୱପ୍ନ ଅଧିକାର କରିଛି । ଜାପାନ-କୋରିଆ ଫାଇନାଲ ବେଶ୍ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲା । ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ଉଭୟ ଦଳ ୩ଟି ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଖୋର କରିଥିଲେ । କୋରିଆ ପକ୍ଷରୁ ଜିଅଙ୍ଗ ଜୁନ ୨ ଓ ୩୦ ଲାଇ କୋଙ୍ଗ ହୁନ ୫୫ ଓ ୬୦ତମ



ଭାରତୀୟ ଟୀମ୍ ହକି ଟିମ୍ କୋରିଆ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ହାସଲ କରିଛି ।

# ପାକିସ୍ତାନକୁ ହରାଇଲା ଭାରତ

କାକା, ୨୨୧୨

ଏସିଆନ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫି ହକି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ କୋରିଆ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ହାସଲ କରିଛି । ଏଥିରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଟୀମ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାରତ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ହାସଲ କରିଛି । ଫାଇନାଲରେ କୋରିଆ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲା । ସେହିପରି ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ପାଇଁ ଫ୍ରେ-ଅଫରେ ଭାରତ ୪-୩ ଗୋଲରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । କୋରିଆ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ଏସିଆନ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫି ଜିତିବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ପାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଦଳ ୨୦୧୨ରେ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲା । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୨୦୧୩ ରନର୍ସଅପ ଜାପାନର ଗର୍ଭାବଳ ଜିତିବା ସ୍ୱପ୍ନ ଅଧିକାର କରିଛି । ଜାପାନ-କୋରିଆ ଫାଇନାଲ ବେଶ୍ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲା । ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ଉଭୟ ଦଳ ୩ଟି ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଖୋର କରିଥିଲେ । କୋରିଆ ପକ୍ଷରୁ ଜିଅଙ୍ଗ ଜୁନ ୨ ଓ ୩୦ ଲାଇ କୋଙ୍ଗ ହୁନ ୫୫ ଓ ୬୦ତମ

ପାକିସ୍ତାନ ଟୀମ୍ କୋରିଆ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ହାସଲ କରିଛି । ଏଥିରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଟୀମ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାରତ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ହାସଲ କରିଛି । ଫାଇନାଲରେ କୋରିଆ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲା । ସେହିପରି ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ପାଇଁ ଫ୍ରେ-ଅଫରେ ଭାରତ ୪-୩ ଗୋଲରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । କୋରିଆ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ଏସିଆନ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫି ଜିତିବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ପାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଦଳ ୨୦୧୨ରେ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲା । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୨୦୧୩ ରନର୍ସଅପ ଜାପାନର ଗର୍ଭାବଳ ଜିତିବା ସ୍ୱପ୍ନ ଅଧିକାର କରିଛି । ଜାପାନ-କୋରିଆ ଫାଇନାଲ ବେଶ୍ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲା । ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ଉଭୟ ଦଳ ୩ଟି ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଖୋର କରିଥିଲେ । କୋରିଆ ପକ୍ଷରୁ ଜିଅଙ୍ଗ ଜୁନ ୨ ଓ ୩୦ ଲାଇ କୋଙ୍ଗ ହୁନ ୫୫ ଓ ୬୦ତମ

# ଏମଭି-୮୮ ଚାମ୍ପିୟନ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସନ୍ତରଣ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ସ୍ୱାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦ ଜୁକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ କାଲିମେଳା, ୨୨୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)



କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ପଦକ ସହ ଅର୍ପଣ କରୁଥିବା ସମୟରେ ।

ପାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କାଲିମେଳା ବୁକ ଡେଲରାଇ ପଂଚାୟତରାଜ ଏମଭି-୧୨୬ ଗ୍ରାମଠାରେ ୧୦ରୁ ୧୬ତମ ଦିନକୁ ନେଇ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ସ୍ୱାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦ ଟ-୨୦ ଜୁକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରୁ ଭାରତୀୟ ଟୀମ୍ କୋରିଆ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ହାସଲ କରିଛି । ଏଥିରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଟୀମ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାରତ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ହାସଲ କରିଛି । ଫାଇନାଲରେ କୋରିଆ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲା । ସେହିପରି ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ପାଇଁ ଫ୍ରେ-ଅଫରେ ଭାରତ ୪-୩ ଗୋଲରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । କୋରିଆ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ଏସିଆନ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫି ଜିତିବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ପାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଦଳ ୨୦୧୨ରେ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲା । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୨୦୧୩ ରନର୍ସଅପ ଜାପାନର ଗର୍ଭାବଳ ଜିତିବା ସ୍ୱପ୍ନ ଅଧିକାର କରିଛି । ଜାପାନ-କୋରିଆ ଫାଇନାଲ ବେଶ୍ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲା । ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ଉଭୟ ଦଳ ୩ଟି ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଖୋର କରିଥିଲେ । କୋରିଆ ପକ୍ଷରୁ ଜିଅଙ୍ଗ ଜୁନ ୨ ଓ ୩୦ ଲାଇ କୋଙ୍ଗ ହୁନ ୫୫ ଓ ୬୦ତମ

କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ପଦକ ସହ ଅର୍ପଣ କରୁଥିବା ସମୟରେ ।

ଆଦ୍ୟାପ୍ୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଶ୍ରୀମତୀ ମଣ୍ଡଳ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ମହିଳା ବିଭାଗରେ ବୀର ନରମାୟ ସାହାଯ୍ୟ ଚୁକ୍ରାଟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କଲ୍ୟାଣୀ ସକ୍ୱେନା ପ୍ରଥମ, ଯୁନିଭରସିଟି ଅଫ ଫୁଲାଇ କୋମ୍ପି ପାଟିଲ୍ ତୃତୀୟ ଏବଂ ଆରତୀ ପାଟିଲ୍ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି । ଟ୍ରୋଫି ମିଳନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାପକ ଡ. ଗରଜେନ୍ଦ୍ର ଦାଶ, ସ୍କୁଲ ଅଫ ଯୋଗିଆଳ, ଫାଇନାଲିଷ୍ଟ ଆଣ୍ଡ ହ୍ୟୁମାନ ସାଇକ୍ଲୋପେଡର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ଜୟନ୍ତ କୁମାର ପରିଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଟ୍ରେଣିଂସେଣ୍ଟ ୨୫ମ ମିଳନ ପୁରୁଷ ବିଭାଗରେ ଆରା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଧରୁଷ ଏବଂ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବା ବେଳେ ପଞ୍ଚାବ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଶ ଆରୋରା ତୃତୀୟ ଓ ଭି. ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି ।

# କୋରାପୁଟ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ୧୪ ପଦକ

କୋରାପୁଟ, ୨୨୧୨ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.)



ପଦକ ଜିତିଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ।

କୋରାପୁଟ କରାଟେ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ କୋରାପୁଟ ଜିଲାର ପ୍ରତିଯୋଗୀ ୧୪ଟି ପଦକ ହାସଲ କରି ଜିଲାପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଛନ୍ତି । ସେଥିରେ ୮ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୨ ରୌପ୍ୟ ଓ ୪ଟି ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ରହିଛି । କୋରାପୁଟରେ ଆୟୋଜିତ ୧୯ତମ କାରାଟେ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ଏହି ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ୧୨ଟି ପଦକ ଜିତି ଆକାଶ ସାଗର ରାଜ୍ୟ ତଥା ଜିଲା ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଥିବାବେଳେ ଅକାଶ ରାଉତ କାରାଟେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ, ଆଦ୍ୟା ପିଣ୍ଡୁ କାରାଟେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ତମ କାରାଟେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ମେଡାଲିଟି ଜିତିଛନ୍ତି । ପଦକ ପାଇଁ କୋରାପୁଟ ଫେରିଆସିଥିବା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାମୀୟ ବିଷୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ତାଲିମ କେନ୍ଦ୍ର ସାଥୀ ଖେଳାଳି ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ରମେଶ ଦାସ, ଅଭିଭାବକଙ୍କ ସମେତ ସହରର ବହୁ ବ୍ୟକ୍ତି ସମର୍ଥନା ଦେଇଛନ୍ତି । କୃତୀଯୋଗ୍ୟ, ୮ ବର୍ଷର ଛାତ୍ର ଆକାଶ ସାଗର ଗତ କିଛି ଦିନତଳେ ହାଇଦ୍ରାବାଦଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରଠାରେ ଆୟୋଜିତ କାରାଟେ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ଭାରତ ନେଇଥିଲେ । ସେତେବେଳେ ଆକାଶ ରୌପ୍ୟ ଓ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ ।

## TATA MOTORS Connecting Aspirations

# EXCLUSIVE YEAR-END OFFERS ON SELECT TATA MOTORS CARS.

### HURRY AND BOOK NOW WHILE STOCKS LAST.

- EMI starting at just ₹799 per lac for first 6 months
- Gradual EMI increase every 6 month interval for a period of 2 years
- \*Up to 100% finance available
- \*Repayment period up to 7 years
- \*Lowest interest rate option starting at 7%

#FinancEasy FESTIVAL

To book a test drive, call: 18002098282 or visit: www.cars.tatamotors.com

JEYPORE: Lankeswari Motors: 7506019144. BHAWANIPATNA: Lankeswari Motors: 9152102471. RAYAGADA: Lankeswari Motors: 9152102519. MALKANGIRI: Lankeswari Motors: 7506019144.